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A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI PÄRT HIVATALpS KÖZLÖNYE.
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Pártok fúziója. j
— szeptember 6. !

(Hl.) Egy előkelő bécsi lapnak ; 
híradása nyomán újra sokat beszól- j 
nek a sajtóban a közeljövőben be­
következő fúzióról. Az újság cik­
kek merőben ellentétes kommentá­
rokkal nagy részben önkényes talál­
gatásokkal keverve talaljak fel ezt 
a témát ismét. Annak a becsi lap­
nak a cikke nyomán azonban újból 
felmerült a budapesti sajtóban az a 
régi panasz, hogy a magyar köz­
vélemény a Magyarorszag belugyeit 
érintő legfontosabb politikai pozi­
tívumokról mindig Becs utján ér­
tésül.

Főszerkesztő:

Dr. VARGA LAJOS.
Felelős szerkesztő:

SZATHMÁRY ZOLTÁN.

Z5 Egyes szám ára 4 fillér.
( 41 Sí.tV’t) SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL! —

Arany János-u. 2. sí. Telefon 412.iák"

Hát ennek a panasznak most a 
legkevesebb alapja. — Mert hiszen 
amit az a bécsi lap ir, az mar a 
magyar sajtó és magyar kormany- 
iórfiaknak a nyilvánosság előtt Ma- 
gyarorszógon tett nyilatkozatai re­
vén régen köztudomású és lesze- 
gezett dolog. Köztudomású dohig, 
hogy a koalícióban helyet foglaló 
pártok vezérei, az az egynéhány 
államférfi, akik e pártok elen álla­
nak, már a parlamenti nyári szünet 
előtt megállapodtak a pártok fúzió­

jának szükségességéről és minden 
valószínűség szeiint vagy mur ak­
kor va°\y az azóta lefolytatott mi­
nisztertanácson megállapodás történt
ammézve is, hogy ez a íuztó mi­
lyen bázison, milyen keretek kö­
zött történjék meg. Ez pozitívum, 
mert hiszen az arra legilletekesebb | 
kormány férfiú, maga Kossuth Fe­
renc volt az, aki emlékezetes pécsi 
beszédében bejelentette. ^ Tudott do­
log a magyar közvélemény előtt az 
is, hogy mik az okai a partok fú­
ziójának. A nemzeti kormány, ame y 
eddig romokat takarított el, a kö­
zelmúltból itt maradt hulladékot 
tisztított ki, az elsöpört törmelékek 
helyén építeni akar. A megalapo­
zás átmeneti korszakát az építés 
munkájának hosszabb időt igénylő 
nagyobb munkaerőt, szabadabb lé­
legzetet követelő korszakával szer­
vesen kívánja összekapcsolni. z 
elsöpört romok helyén emelendő 
épület fundamentumának lerakasa, 
a választójog reformjának megal­
kotása már a legközelebbi jovo fel­
adata. Még alig veti ez a nagy par­
lamenti reform előre az árnyékát s 
máris hadirendben vonulnak lel el­
lene a nemzetköziség és a nemzeti­
ségek. Egyéb külső ellenségeinktől

és az ország határain 
kező extensiv törekvésektől elte­
kintve már ez magában elegendő 
ok arra, hogy a portyazó mezei ha­
dak támadását a magyarságnak egy­
séges és tömör falanksza varja be 
és verje vissza.

Elég ok arra, hogy azok a par­
tok, amelyek nemzeti feladataik 
nagyságától áthatva indulnak a 
modern Magyarország megalkotá­
sának nagy munkájához vezető utón, 
keressék azokat a pontokat, ame­
lyekben programmjuk, elveik, meg­
győződésük egymással találkozik. 
Van ilyen elesendő számmal, huza­
mosabb idő megfontolt és észszerű 
politikai munkájára, Ezek azok az 
okok, amelyek a fúzió gondolatat
megérlelték. ,A másik pozitívum az, hogy a 
pártok eljövendő fúziójának a 48 
jegyében kell megtörténte. Ez olyan 
egyszerű, olyan világos, hogy szinte 
bővebb magyarázatra sem szorul. 
Nemcsak azért, mert a nemzet bi­
zalmából a parlamentben ma a iug-
getlenségi és 48-as part ,abs^, 
majoritással rendelkezik es mert 
fúzió nélküi ezt a majoritást a jö­
vőben is megtartana, sót valószínű­
leg növelné, hanem fokepen azért

Coneummatum est.
A „Debreczen“ számára irta: Gereb István.

Az övök nagysötét, a buta vaksug 
Vigyorgó, vig tort üthet vesztemen 
Az én látásom volt, hogy Jattalak 
Mátkám, Királynőm, Üdvöm, Istenem.

Nekem több üdvöt nem ígér az ég.
A pap, az oltár, u templomfalak 
Az én Üdvöm volt, hogy szerettelek 
S az én Hitem, hogy megimadtalak.

És nem ijeszt meg száz tüzes pokol, 
Gyilkos ördöghad, rut hohersereg,
Átok, ősromlás, bitó, szegyenbelyeg! . . . 
Az én Poklom, hogy elvesztettelek.

Volt.
A „Debreczen“ számára irta : Vidovwh Ernő.

(Fantasztikusan berendezett szoba. Fenn 
pen rózsaszínű üvegből készült kupola, amelyen át 
megtörve ömlik be a fény. Hátul ajt , y j,.^.
csak rózsaszínű függöny takar, h o J „ugágy.
asztal, mögötte szék, balra két ablak kozott nyugágj. 
Fegyverek, exotikus harcidiszek.)

Dénes : (a nyugágyoneszméletlenüllék- 
szik, 40 éves lehet, sáppadt, szenvedő aicán 
megtörik a fény).

János: (50 éves, az ajtó előtt áll, hal­
kan beszél) Csakugyan eszméletlen ?

Az orvos: Teljesen. Egy félóra múlva 
magához fog jönni s akkor órákig teljes 
extázisbán lesz. Végigálmodja egesz életet, 
fantasztikusnál fantasztikusabb terveket ko 
vácsol, beszól olyan nyelven, amelynek hallattára a menyországban képzeljük magun­
kat, azután... (meghatva lehajtja a tejet.) 

János: (rettegve) Es azután t 
Az orvos: Nem marad más, csak a poi

éSh‘‘lJános:' Hát menthetetlenül vége van? 
Az orvos: A mi tudományunk nem se-

glthe János t És mi okozta ezt al rémes véget ?
Az orvos: A betegséget Indiából hozta 

magával, mi bujdosó betegségnek, ma ai - 
. nak hívjuk. Jön nesztelenül mint a tolvaj os 
! nem gátolhatja meg senki rombolását.

Jónos: Hiszen ez rettenetes ! így látni
■i véget. Ma egy hete még vidám jókedvű 
volt Sós holnap már halott (könyet torul ki

Az orvos: (kezet a Janos karjára teszi j 
! Csendesen, mindjárt ébred, meg habja, 
i János : Azt hiszi, nem tudja . leg nap 
! az istállóba vezettette magát megsimogatta 

minden lovát s a vogon odaborult kedvenc

hátasoapirája nyakára és ott zokogott keser­
vesen Mintha az a ló megórezte vo na, hogy
ez az utolsó találkozás, hátrafoiditotta a te 
jót és megnyalta szegénynek halovány, meg-
SdrgUAzaortos: És jön a vég menthetetet- 
jenül. Félóra múlva visszajövök, addig ma-
rádión mol lotto (clmc£?N)• , -rx»

János: (lassan előre jön, közeledik De-
nCSb Dénes: (felnyitja a szemét s kezével a 
János keze után nyúl, gyenge hangonj Já­
nos, ébren vagyok és mindent ha lottam. 

János: (megrettenve) Dones 
Dénes- Ne ijedj azért meg, hiszen nem 

vagyok gyermek: timerem « bclegségem, 
sokszor találkoztam már a sárga halállal ... 
Nem fáj az János (elmereng). Most is ólján 
szép álmom volt (mohón). Nem keresett
Val“kjLs : Nem Dóncs, ki keresett volna ?

Dénes: Tudom, hogy cl fog jönni. Vár 
tam, kívántam ezt az órát, megígérte, hogy
akkor el fog jönni .. .

János: Ivicsoda Dóncs • . « . ,«
Dénes: (összeszoritott ajakkal, mintha

„atrv titkot sudna meg) Klára.
~ János: (szomorúan) Klara nem Jön e 

Dénes. Klára a férjét gyászolja, akit^egyedul

1 „„„falaiéban tt nŐÍ tel,ÖltŐ A-P=Női felöltőkben
ni^óbban 2<r c. ©© tabsa, Rimonffv-utca 1. szám alatt.
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is mert a 48-as eszmék azok, ame­
lyekben mint végcélban minden 
magyarul érző embernek, pártállá­
sára való tekintet nélkül találkoz­
nia kell.

Hát ezek pozitívumok, olyan 
pozitívumok, amelyeket idehaza maí‘ 
mindenki tudott. Ami ezeken telni 
bárhol, akár a magyar sajtóban, 
akár pedig a mi ügyeinket kissé 
túlságosan m g iszteio érdeklődés 
sei kezelő bécsi sajtóban megjele­
nik, vagy megjelent, tisztára többe 
va^y kevésbé sikerült kombináció, 
inéért hiszen ismételjük, a pártok 
fúziójának részletei, keretei ma meg 
annak a néhány vezető politikus­
nak jól megfontolt politikai érdek­
ből nyilvánosságra nem hozott 
amelynek fátyoiat aligha \ an mód­
jában még ennek a különben jól 
értesültnek hiresztelt bécsi újságnak 
is fellebbentenie.

Politikai hírek.
Szaiay Peter visszavonulása. Ez év

július havában, amikor Szaiay Pé er állam­
titkár, a posta- és távbeszélő intézmény el­
nökigazgatója negyven évi közszolgálatának 
jubileumát ünnepelte, hire ment, hogy az 
államtitkár nyugatomoa akar vonulni. Akkor 
tényleg beadta lemondását, illetve nyugdíjaz­
tatására vonatkozó kérvényét, de Kossuth 
Ferenc kereskedelmi miniszter kívánságára 
visszavonta. Most arról értesülünk, hogy 
Szaiay Péter újból beadta kérvényét s ez­
úttal szilárd elhatározási, hogy nyugdíjba 
megy. A kereskedelmi kormá >y elfogadja a 
lemondást. Utódjául á. oktői Csőké Ferenc 
kereskedelemügyi miniszteri tanácsos van 
kiszemelve, aki jelenleg az elnöki osztály 
élén áll. Csőke az államtitkári címmel és 
jelleggel felruházva venné kezebe a posta- 
és távirdaügyek intézését.

Debrecen a múlt hóban.
A közigazgatási bizottság ölese.

Egy havi közigazgatas
(Saját tudósítónktól.) Debrecen város 

közigiuga.asi bízót saga tegnap délután tar­
totta rendes havi gyűlését, melyen a köz­
igazgatás állapotáról szoló rendes navi jelen­
téseket hallgatták meg s mindé tudomásul 
V6tl0 k ■Ezek a jelentések rövid kivonatban a 
következők:

Let-rtóztato t a rendőrség a múlt hó­
napban lopásé t 3. kihágásért 270 egyént, 
eitoloncoltatoit 38, a varoson keresztül tolon- 
ooltafe 58, kónyszurutlevéllel kiutasítottak 38
^ A rendőrség 49 iparengedélyt adott kr, 

amelyekén 510 korona folyt be. kiadtak 72
darab munkakönyvét. „

A katonai létszám a következő volt: 
közös hsd-engbeli 1057 ember és 496 ló, 
houvéds-gi 363 ember, 214 ló Beszáliasoltak 
1 tábornoKot, 3 törzs és 20 tisztet.

A nyu asi b »rákokban augusztus 7 érni 
26-ig 400 tartalékos honvédet szállásoltuk el,

I a saléirom laktanyában 150 honvédhuszárt 1 
es 150 lovat és ugyanannyi közös huszart a 
16-tk ezredtől. A lakosságnál 60 kuszáit ős 
lovat szállásolták el.

A kultuszminiszter Brief Ilona debre­
ceni tanít nő részére 1400 korona vógkie ó- 
g'tést engedélyezett, Csillag Erzsébet és 
Winkler Aranka polgári iskolai tanítónők 
fizuié ének 1200 koronára való kiegészítésére 
400—400 koronát, Darday Etelka tanítónő 
fizetésiméit 1200 koronára való kiegészítésére 
132 koronáit utalt ki.

Az országos tanítói árvaházban e ho 
folyamán 41 árva volt gondozásban. Bulazsy 
Andor s. árvaatya állásiról lemondott, 
mivel az újpesti állami gimnáziumba nevez-

Az adófizetés kedvezőbb volt a múlt 
hóban. Egyenes adóban befolyt 301,606 kor., 
hadmemességi dijoan 1100 kor., beiyegjöve- 
dekben 145,341 kor., jogilletékben 59,714 
kor., dijjovedekben 2242 kor., dohányjove- 
dekben 11,373 kor., fogyasztási es italadó­
ban 25 833 kor., a póuzüayiga; gam 3, a mi­
niszter 31 esőiben adott fizetőshalasztást.

Az allami és kiépített törvényhatósági 
közutak a múlt hónapi an jókarban voltak, 

í a miniszter a Debrecen—nyiradonyi ut 
I 2794-9805. szakaszának kiépítésére megtar- 
I ton árlejtés eredményét jóváhagyta és el- 
' rendelte, hogy a munkák kivitelének bizto­

sítására Lehmann László vállalkozóval a 
szerződést megkötöttek. A Debrecen -békési 
közúton a földmunkások megkezdődtek.

Augusztusban a közegészségügyi viszo­
nyok javultak. Hastífuszban meghalt 2 em­
ber, a küt iges hagy máz szintén két áldoza­
tot követeit.

A múlt hóban 242 gyermek született, 
1°5 fiú 117 leány. Vallás szerint ref. 83 fiú, 
84 leány, r. katn. 21 fiú, 21 leánv, g. ka^h. 
9 fiú ág. ev. 1 fiú, 2 leány, zsidó 10 fiú, 
9 1-ány, baptista 1 Lány. Törvén»télén szü­
lött'14 volt. Elhalt 148 «-gyén, a természetes 
szaporodás 94. Tüdő vészben 23, bélburutban 
17 gö csőkben 20 egyén balt meg. Házas­
ságra lépett 44 pár, ref. 27, róm. kath. 3,
vegyes vallásu 14 pár.

A kórház betegforgalma a következő 
volt Az előző hónapról átjött 112 fóifi, 136 
nő, felvettek 174 fó fit, 133 női. Eloocsá.ot- 
tak 161 fé.fit, 136 nőt, meghalt 9 férfi 7 nő 
Maradt szeptemberre 116 ieiíi, 12b nő. A 
mentők nappal 281, éjjel 5 esetben nyújtot­
tak első segélyt A hatóság 17, magánosok 
16 esetben vették igénybe a mentőket. Az 
ülés ezzel véget ért.

EGYHÁZ^ ISKOLA
Püspökválasztási moz­

galmak.
Erős# Lajos as apostoli lelkű férfin ?

A Debreceni Protestáns Lap a maga 
„Eiőss imádásábau“ nem ismer mértéket, 
nem ismer olyan nagyságos epithetont, ame­
lyet rá ne fogott volna már Erőss e. Meg­
tette szent életű férfiúnak. Hogy ez alatt mit 
érthet, azt nem igen értjük, mert az hogy 
vaiaki tisztességes életet él, azt hisszük meg 
a mD. P. L,“ legintimebb körében sem lettet 
túlságosan feltűnő dolog. Erre tenát ez al­
kalommal nincs semmi mondani valónk,_ ha 
csak az nem, hogy egy ilyen jelzőnek kizá­
rólag Erőss részére való lef -glalasa már 
szinte meggyanusitásu mások tiszta éle­
tének^ egy másik nagy hangú jelzője 
is Erőss Lajos részére, az, hogy Erőss Lajos 
apostoli lelkű férfiú. Az apostoloka , mint 
Krisztus Urunk közvetlen tat iiványait úgy 
ismerjük az Uj testamentomból, mint. akik 
ékest k voltak mindenfele keresztyent eré­
nyekben s akiknek minden szavát a szelíd-

szeretett a világon és nem is tudja, hogy j 
beteg vagy. Hogy jöhetne ő egy magános ; 
férfi házába?

Dénes: De tudja, hogy beteg vagyok. I 
Tegnap egy őrizetlen pillanatben levelet 
küldtem neki és ő cl fog jönni. (Mint a 
gyermek) Az előbb is itt volt, idehajolt fe­
lém és úgy suttogta: Mindjárt jövök.

János: (gondolja) A víziók.
Dénes: (megérzi, mit gondol Janos, tu- 

takozva) Nem vízió, nem lázas álomlátás 
tudom, hogy úgy lesz Meglásd, mielőtt a 
fáról lehull az utolsó levél, Klára itt lesz, 
hogy megbocsássunk egymásnak és itt ma­
rad mindaddig, amig ezek a fáradt szemptl- 
lák örök nyugovóra nem térnek.

Jánoz: (gondolja) A víziók .. a víziók, 
(hozzáhajol) (fenn) Dénes, egyetlen jóbará- 
tom, a lelkem jobb fele, hiszen nem halsz 
te meg, süt még rcád a napsugár.

Ebben a pillanatban kisüt a nap s ne­
hány tévedt sugara a Dénes arcára veti fényét.

Dénes: (kinyújtja kezét, mintha meg 
akarná fogni a napsugarat) Süt. • sut-., 
hanem most már utoljára. Csak arra kérlek, 
János, ha jön, hagyj vele egyedül, hiszen 
úgyis utoljára. • ■
János: (elkeseredetten) Nem, nem utoljára;

Dénes: Hallgass, János. Látod ón mar

ezerszer szemébe néztem a halálnak és olyan 
jó itt fütött szobában hűséges barát és... 
(küzd magával, hogy kimondja-c)... és sze­
rető asszony mellett küzdeni utolszot és várni, 
amig győzedelmeskedni fog felettem.

János. Dénes...
Dénes: (félbeszakítják Csend, ne be­

szélj. Érzem, amint az ajtót nyitják. O jöm 
fel a lépcsőn (lehunyja a szemét) itt áll az 
ajtó előtt, még egy utolsó pillantást vet öl­
tözékére, kinyitja az ajtót, az ajtó nyílik, 
félrevonja a "függönyt és itt áll előttem.

(Amit Dénes mond, az mind megtörténik.
Klára: (félrevonja a függönyt és meg­

áll. 30 éves lehet, ősz, fekete gyászruhában).
János: (amint Klárát meglátja, félig 

I megbüvölten közeledik feléje, nem tud szó- 
! lani, csak némán Dónesre mutat, azután elmegy

Dénes: (még mindig nem nyitja fel a 
! szemét). Klára, hol van?

Klára: (bizonytalanul közeledik Dénes 
felé). Eljöttem, Dénes.

Dénes: (felnyitja a szemét). Klára, hát 
csakugyan eljött? (fekvő helyzetéből hirtelen 
felemelkedik, de nem tud felál lani és félig 
ülő helyzetbe hanyatlik vissza).

Klára: (egészen hozzálóp). Maradjon, 
Dénes, ne fárassza magát (vánkost tesz a 
háta mögé).

Dénes: (kinyújtja sovány kezeit), 
szőnöm Klára, hogy eljött.

Klára: (leül Dénes melló). Vigyázzon 
magára. Ne izgassa fel magát. Hát azért hi­
vatott, mert beteg?

Dénes: Azért Írtam maganak, mert 
éreztem, hogy meghalok és azt hittem, van 
jogom még egyszer, utoljára látni magát.

Klára: No, Dénes ne b széljen így, 
hiszen maga nem is olyan nagy beteg.

Dénes: (nem hallja, amit Klára mond) 
Klára, édes, fáj magának az ón halálom?

Klára: Fáj, Dénes, hogy maga minden­
áron el akar menni.

Dénes: (félig deliriumban). Ott a kert... 
holdfényes útja odakanyarodik a kastély ele 
s mi csendben megyünk végig rajta. Lábunk 
alatt megzördül a kavics, idehallik a szökő­
kút csendes zizegése. Fentiről elmosódott 
zongoraszó kíséri álmatag lépteinket és... 
Mindalcetten megilletődve néznek egymásfa...)

Dénes: (újra lehunyja a szemét). Es a 
gesztenyefa alatt, megszólal ezeróvnek tüne­
ményes zenója; Szeretsz? Szeretlek.

Klára: (szemrehányókig) Dénes.. •
Dénes: (még erősebb deliriumban, mintha 

levelet olvasna fel). Sokáig gondolkoztam 
azon, mit Írjak magának, hogyan hazudtol­
jam meg a lelkem, de megteszem, amit ko-

Gyermekruha különlegességek,' 
kosztümök, palettok, gallérok, I 
leányka sapkák és mindenféle 1

ruhákban, újdonságok nagy választékban érkeznek
BLAXJÁRMIIT és Tsa
gyermekruha áruházában Batthyány-u. 2. 
Gyermekruhá kvarrásra el vállaltainak.
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Bé„ alázatosság és atyafiul szeretet hatotta 
5* Ezt a krisztusi lelket azonban Erőse La­
tosban górcsövi vizsgálattal sem bírná fel­
fedezni a legelfogultabb imádója sem. Ellen • 
kezűleg minden szavából pöffeszkedes, gég, 
maeaimádás, magaoda — kmálgatása n ki. 
Hofv pedig az 6 hibájukba ne eisunk, hogy 
ne csupán állitsuak, hanem bizonyítsunk is 
alább szóra-szóra közöljük azt az „apostoii 
'lélekre vall)" levelét, amelyet 1901. apid 
17-ón intézett mostani ellenjelöltjéhez Di­
cséi! ^óz^g2, megértésa végett tudni kell, 
wv ez a levél akkor Íródott, mikor Erőss S és az ő Sancho Pausája Ferenczy 
Dvula megindították a legádázabb rágalmá­
éi hadjáratot a debreceai egyház egysége,
nresbyteriumának tisztessége és papj-unak
Llkészi és magán becsülete ellen. He.ekeu 
át szórták rut rágalmaik nyilát a helybeli 

tó ogy részében Mitrovics Gyula és Kiss 
Albert ellen, akik akkor az egyház admi­
nisztrációját vezették. D cséfit ezen a tereu 
nem közelítheti ók meg, ellőne tehát magá­
ban az Is en házában támadtak föl. Felheo- 
PP't fiatal embereket küldtek a templomokba, 
akik a Dicsöfi klasszikus szépségű és ke­
resztyén érzéstől áthatott beszédét hamisan , 
tolmácsolták, elferdítették szájúba olyan 
kifejezéseket és kijelentéseket adtak, amt- I 
lveoeket Dieséfi soha és sehol nem használ,. 
y Mikor már be eken folytatta Erőss ur 
ezl a nemtelen hajszát. Dieséfi hozzá, mint 
a D Pr L. akkori felelős szerkesztőjéhez 
egy "mind m tekintetben korrekt, tárgyilagos 
és higgad: nyilatkozatot küldött be és kér e, 
booyS „audiatur et . altera pars“ elvénél 
fogva tegye közzé soraib

Hogy a Dieséfi nyilatkozata higgadt és 
korrekt volt, mindenki meggyőződhetik róla, 
ha elolvassa a „Szabad Egyház 1901 júniust 
(7) számát, amely egész terjedelmében hozza 
Dieséfi cikkét.

Erőss Lajos ur azonban, az apostoli 
lelkű férfiú, megvonta a papi becsületében 
megtámadott férfiútól a védekezés lehetősé­
gé:!* cikkét nem közölte, hanem a kővetkező 
apostoli lélekre valló levél kíséretében 
küldte vissza: r

Nagy tiszteletű Dicsőfi József ^urna^

Nagy sajnálatomra kell kijelentenem, 
hogy én a Debreceni Protestáns PaP ha­
sábjain szóban forgó üggyel soha■ többé 
nem foglalkozom. Nem is foglalkoztam 
volna, ha Nagytiszteleted meg nem gya­
núsít a többek között engem is, miolő.t a

I
Iá

nevét toliamra vettem volna. Ugyanazért 
sietek b. cikkét ezennel ide mellékelve visz- ,
szaküldeni. , , , ... .

Egyházi közügyeink érdekében itt is
csak arra kérem Out, hogy legyünk egy­
másra nézve örökre elfeledettek. La ok 
nélkül soha a légynek sem vetettem; de 
viszont nem született még meg az a ka­
landé, ki ha sárt hány rám, azt vele le 
ne nyalassam. ...

Tisztelettel Debrecen, 1901. évi április
hó 17. _ . rBross L.

Elvagyuok rá készülve, hogy ennek a 
levélnek a valódistgá. is éppen úgy lefogja 
tagadni az Erőss ur sajtója, mint a gróf 
Tisza Istvánét, de szerencsére az apostoli 
lelkű férfiúnak az 6 lelkének ez a hu meg­
nyilatkozása meg van még ma is teljes ép- j 
Bégben és a bíróság élőt', ha kívánja felmu-
tatiuk. . !

Aki ilyen levelet képes leírni, az irhát j
száz apologetikát és ezer morált, mindaz j 
nem fogja sohu fehérre mosni a kereszt yé- j 
nileg gondolkozó emberek szemében, mert 
apologetikájában csak a mások nézeteit va- , 
riálja, de ez a levél a saját apostoli lelke 
nek legsajátabb megnyilatkozása. ;

De nem volnánk objektivek, ha minden ;
apostoli vonást megtagad iánk Erőss Lajos 

: ur-ól. Az apostolok, mint tudjuk. Isten di­
csőségének terjesztése végett bejárták a kü­
lönböző városokat és tartományokat Ebből 
menthetett Erőse apostol analógiát arra, 
hogy a maga d erőségének terjesztése végett 
ha nem is „per pedes apostolomra , de 
gyorsvonaton ki-kiránduljon ide-oda 

i A lapok közöltek már, hogy Puspúk- , 
ladány leszavazott Erőss Lajosra, pedig az 
ottani kiváló lelkész, Kiss Ferenc, nem volt 
az 6 részére megnyerhető. De hát nem a<.ért 

1 apostoli lelkű az ember, hogy ne tudjon se- 
í giteni ilyen csekélységen. , ,,

Minden kommentár nélkül tudatjuk tehát 
minden kive', hogy Erőss Lajos ur f.evi 

I augusztus hó 25-en a Debrecenből reggel 
Q órakor induló gyorsvonatai apostoli útra 
kelt és útját Püspökladányba vette s a 

i helybeli lelkész távollétében sajat becses 
!• neve napját ott ülte meg, bizonyára ki,áro- 
i Kg azért, hogy kitérjen debreceni 
I nJk a tüntető ünneplése elől Vagy 
1 ok is vezérelte volna őt oda? Nem tudjuk, 

nem is állítjuk, csak magát a tényt szögez­
zük le. 0 yan tény ez, amoly ha nem pus 
pökválusztasról, hanem csak papválasztás ól 
volna szó, elegendő a választás megsemmi­
sítésére.

Ezt az állításunkat tessék megcáfolni 1 
De na az E. II. tagadja le, hanem maga 
Erőss Lajos ur jelentse ki férfiúi fezavara, 
hogy nem volt 1908 augusztus 25 en I us 
pökladányba i s mi késvek vagyunk neki 
minden kigondolható elégtételt megadni.

De ilyen k je entést nem tehet mert 
szava hihető szemtanuk vannak, akik látták, 
amikor útra kelt és amikor Püspökladány­
ban kiszólt s a községbe nem a teuton, ha­
nem egy jobbra letérő gyalog csapáson be­
surrant H ,gy tanúink tekintélyét előre is 
biitosi'.suk, kijelentjük, hogy köztük van 
Márk Endre kollégiumi ügyész ur is, aki 
Erőss Lajost a vonathoz kikiséne ej á.dásá- 

; val megterhelve útnak eresztette, 
i És még ők mernek mást személyes 
I korieskedéssel gyanúsban! megl

Mekkora d csősógóre lesz Egyházkerü- 
; Etünknek, ha jövendő püspöke ilyen utakon 
í kerül ab ja a tisztes méltóságba 1

I■■i

telessógem megtenni. Ne lugyje, hogy hm 
Ságból irom e sorokat, harminc esztendőmmel 
nem lehetek többé hiú. Nem akarom meg­
rabolni busz esztendős ifjúságát, nem a ^- 
rom, hogy kikacagjanak mindkettőnket, hi­
szem, hogy maga megtalálja igaz boldogsá­
gát nélkülem. A társadalom közénk dobta 
szigorú törvényeit . • értse meg Den , gy 
szélmalom ellen való meddő harc volna to­
vább kezdenünk. En kezem gyújtom annak, 
akit családom férjemül kijelölt. 1 elejtsen el. 
Isten vele, Dénes.

Klára (sir) Dénes. ■.
Dénes: (nem engedi szólam). A páiduc

bőg, odébb a pálmák mellett rettenetes hang
ján sir egy oroszlán. Talán az aira o ,< 
oroszlánvadászok Merítettek a páijt •
azt keresi. A haraszt alatt zizegve fut tovább
egy kígyó, a párját keresi. • • faJ 1 
szivére teszi) itt nagyon faj. Osena.

Klára: Dénes, édes Denes.
Dénes: (felriad). Maga itt van, Klára?)

VégÍ^hi‘«k“íébb jött. Miért sir,

Dénes, esek a Mnbénés 
könyei. (fejét a nyugágyhoz hajtja. ( 
meg tudna nekem bocsátani?

Dénes: Klára. Ha keserű szenvedésem­

ben magára gondoltam, magára és a múltra, 
amely nem jön vissza többe a gondolatom­
ban mindig benne volt a megbocsátás SÍ 
gondoltam, hogy maga kérni íi;,P ‘l GZ J bo 
csánatot, olyankor buszken felemeltem a 
feiern s úgy hittem, azt fogom mondani: 
érdemelje meg a szenvedést, amit nekem 
okozott. De ma (kimeríti a sok beszed, feje
hátrajánofésk)az orvos nesztelenül megje-

lennDónZesa:tÓ(feKeü a szemét, elhalóan). 
Csókoljon meg, Klára.

Klára: (hozzáhajol s megcsókolja).
Dénes: (felemelkedik, meglátja Jánost 

és az orvost, rekedt, elfúló hangon) Meg 
nem még nem, előbb jól nevelt ember méd­
iára’. . . (Klárához fordul) Köszönöm, Klara.

Éiára: (gyorsan) Dénes, a mi életünk 
most kezdődik, a mi boldogsógunk ezután 
kö retkozik M ga nem hal meg és ón szabad 
vagyok . . . (letérdel elé) ...a tiéd vagyok.

y Az orvos: (Jánossal előrejön, kezét a 
Dénes szivére teszi, szomorúan) Már késő t

Klára: Késő? (elkeseredve) Miért késő?
János: megfogja a Dénes merevedő ke­

zét, szomorúan) Dénesnek nemes lelke volt.
Klára: (zokogva) Volt.

A Bzerkesjtö üzenet.
Nemcsak undort, de valóságos felhábo­

rodást keltett dr. Feienczy Gyulának az a 
szerkesztői üzenete a d.br ceni intelligens 
társ,.dalomban és mérvadó körökben, melyre 
lapunknak tegnapi számában rámutattunk.
Az Ízléstelenségnek, az elvakult gyűlöletnek 
ez a netovábbja oly visszataszítóvá tette dr.
F. Gy.-t, hogy az szinte hihetetlen. Dr.
F*. Gyi-nak ez a tette egyben jellemző az 
ö egész közéleti tevékenységére és mindazok, 
akik csak távolról és néma szemlélői a 
mostani püspök választásnak: ebből a Dr. 
Ferec-Jy Gyulát oly csattanósan jellemző 
tényből « mint a tükörből látják és Ítélik 

meg az Erőss Lajos éidekéban a D.
P. L. hasábjain és kívül a gyülekezetekben 
kifejtett kortes hadjáratot, melynek egyik 
visszataszító példájaként Elhozzuk a követ­
kező esetet.

Mi történt Mártonfalván?
Mártonfa’va községnek Debre- 

I cen sz. kir. városa a földesura 
abban az értelemben, hogy a város- 

! nak ott nagy kiterjedésű földbirtokai 
• vannak. Ezen a címen a külőmben 
! nagyon szegény kisközség nemcsak 
j rászorul, de gyakran igénybe is ve­

szi Debrecen városnak bőkezusegat. 
Most fát, majd téglát, máskor egye­
bet kér és kap a várostól. Amarton- 
falvai kis gyülekezet a püspokva- 
lasztás első részében dr. Baltazaj 
Dezsőre szavazott. Erre a Marton- 
faivaiak kaptak egy fenyegető leve­
let melyben a foglaltatik ^egyebek 
között, hogyha a következő válasz­
tásnál az elkövetett hibát helyre 
nem hozzák és Erőss Lajosra nem 
szavaznak: akkor többé ne számít­
sanak Debrecen város bökezüsegere!

Úgy hisszük, hogy ehhez nem 
kell commentár. Legfeljebb csak 
egy megjegyzésünk van. Az, hogy 
ez a fenyegetés dr. Ferenczy Gyula 
által (de 'általunk is) jól ismert hely­
ről történt. Dr.Ferenczy Gyulámig 
egyrészt megveregette dr. Bahazar 
Dezsőnek vál ait a D. P. L.-ban, 
addig másrészt olyan hibának minő­
sítette ő is a Baltazárra adott sza­
vazatot, amelynek helyrehozására 
anvagi javak elvonásával va.o le- 
nyegetéssel gyakorolt, vagy gyako­
roltatott meg nem engedett es nem 
tűrhető piessiót. De tökeietes össz­
hangban áll ez a fenyegetés azza 
a többivel, amelyekkel a collegiumi

vásárolható a divatos őszi és téli posztó gy aMU-
szövet ríjon oznan friss uukkri Krtnd«^
posztó kereskedeseben 1
MIKSA Hatvan-Utca 7. szám ^a^y .
laszték. Szabott árak. - Tessék meggyőződni.
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kölcsönöknek felmondásává! ijesz­
tettek rá egyes kis gyülekezetekre.

És dr. F. Gy. kürtöli világgá, 
ho»y Dicsőfl József pártja terrorizál, 
befolyásol. - Lesz alkalmunk meg 
rámutatni azokra a levelekre is, 
amelyek az egyházkor ügyészi iro­
dából Márk Endre cegfeliratos bon 
tékában küldettek el olyan tartalom­
mal, hogy az szinte botrány.

A Bxalmaceutka — éa a* 
egyháztörténet.

A szalmaosutka és a macoaroni beleke­
rült a magyar ref. egyháztörténetbe. Frőss 
Lajost illeti ennek a dicsősége, az 6 érdeme, 
ezé az „apostoli lelkületű“ és „európai ke- 
szültségü“ és mindenekfelett „megalkuvást
nem ismerő“ stb. stb. férfiúé. - Ha majd a 
késő utókornak krónikása a mai puspokvá- 
lasztási mozgalmakat tárgyalja írásban es 
szóban, pl, a kathedrán : lehetetlenság lesz 
elhallgatnia azt a sülyedést, amely-ben ez a 
mai kor, egyes emberei miatt Lledzik. Meg 
kell neki emlékeznie arról, hogy anno 1908 ban 
volt egy püspökjelölt, aki férfias önállóságá­
ról, akaratáról, szabad gondolkodásáról egy­
szer és mindenkorra lemondott és magát a 
főgondnoki járszalagon hagyta vezettetni. A 
főgondnok iránti vakbizalmában annyira el- 
tévelyedett, hogy főgondnoki „kijelentésre 
a szalmacsutkát makaróniként képes lett 
volna azon módon — megenni. De a törté­
netíró a valóság szempontjából kritizálni tar­
tozik mindent. Hogy ezt tehesse: Íme bizo­
nyítékot ajánlunk dr. Ferenczy Gyula főisko­
lai tanár személyében. , .

Igen: a szalmacsutka és macoaroni be­
lekerült a hazai ref. egyháztörténelembe, 
nem valami előkelő szereppel ugyan, de er­
ről most már Erőss Lajos sem tehet.

! közös háztartásra vonatkozó tételek
nelkA költségvetés erre az időre 
való beterjesztésének az a célja, 
hogy az előirányzat idejében a bi­
zottság elé kerülhessen, mely a- 

I nácskozásait azonnal megkezdi es 
j az október hónap folyamán tálán 

be is fejezi.

ífA

Ahöréhvi

: terméke a magyar pezsgőgyártásnak, melyben 
a francia jelleg kifejezetten érvényesül s mint

1 ilyen a francia pezsgőket pótolni van hivatva. 
Kapható minden elsőrangú füszerkereskedés- 

ben, kávéházban és vendéglőben.

A nöipariskola f. tanévének megnyi­
tása szeptember hó 7-én délelőtt 10 oiakor 
lesz, mit ezúton kívánunk a nőipariskola 1. 
bizottságának tudomásul hozni. Az igazga­
tóság.

csendes ember az ölet harcait ? Ott állt 
mindig az elsők sorában, bizony nem önma­
gáért. Ti, ti vagytok a bizonyságai, kik most 
lecsüggedt fővel álltok itt s gyászoljátok, 
siratjátok benne az egyház oszlopát, hazánk, 
édes magyar hazánk hü fiát, családja pát­
riárkái ősz fejét... S amint e koporsó a siri 
éjben elmerül „lelkünket komor jóslat hatja 
áf nincs, ki betöltse megürült nyomát 1“

Ámde bármily nagy is legyen a veszte­
ség s ehhez mérve sziveinknek gyásza — 
bármi részben emlegessétek őt, jegyezzen 
fel róla bár sokat a múlt vizsgálója a jövő 
számára: de a leggyöngédebb viszony, a 
legszívesebb összeköttetés elmondhatjuk 
a mi iskolánkhoz fűzte őt.

Oh, hányszor pihentél meg az életvásári 
zaja után, a gyermeksereg zsibongó, kedves 
rajában: — s még ha szobádba zárkózva, 
emésztéd lelked kohójában nagyszerű tervei­
det- akkor is, akkor is ott állt a sarokban 
ama fehér ruhás ifjú leány, lelked géniusza, 
a mi iskolánk.

Oh, e géniusz téged nem sirat, hisz’ 
nem halt meg az, ki a jövőnek alkotott 1 
Idveziiőnk jóslataként, helyetted ama kövek 
is prédikálnak, — a mi intézetünk kőfalai, 
itt pedig fehér ruhás géniuszod hirdeti, a 
költő szavával:

„Mit állsz, tátongó mélység lábaimnál?
Ne hidd, hogy éjed engem elriaszt:
A por hull csak belé, o föld szülötte,
Éq glóriával átallópom azt 1“

(Madách E. Fr. XI. sz.)
Mi hiszünk e próféciában, itt a teme­

tőben is, mert Jézusunk példája mutatja, 
hogy mi lehet a holtak porából 1

Urunk Jézusunknak, megváltó kirá­
lyunknak, az élet és halál szabados Urának 
szent nevében, tőled hát e szóval búcsú-
zunk: , ,

„A boldog feltámadás reménye alatt, 
Isten veled, Isten veled. Amen.

A közel jövő munkarendje.
A politika hírei.

(Fővárosi tudósítónktól.) A kor­
mányhoz, közelálló egyéniségtől kap­
juk az alábbi információkat : a de­
legációt — noha végleges diszpozí­
ciókat még nem tettek — valószínű­
leg szeptember 28-ikára hívják 
össze.

A delegációk ezúttal Budapesten 
lesznek. Az osztrák képviselőtestü­
let a nyári szeszió alatt a delegációs 
választásokat megejtette, de a ma­
gyar képviselőház a delegációs vá­
lasztásokat őszre halasztotta.^— Ez 
okból Magyarországon kora őszszel 
kell a delegátusokat megválasztani.

A magyar képviselőházat^ szep­
tember 23-án nyitják meg. Előrelát­
hatólag csak két ülést tartanak, 
amelyeken a delegátusok megvá­
lasztásán kívül néhány kormány- 
javaslatot terjesztenek be. Ezek közt 
lesz az állami költségvetés, de a

Kiss Albert emléke.

Kiss Albert szép emlékét sokáig meg 
fogja őrizni Debrecen közönsége. Á halála 
alkalmával elhangzott beszédek egyik leg­
szebbje, az, melyet Uray Sándor lelkész 
mondott a sírnál. — A szép beszéd igy 
hangzott:

Imó a sir kitárta karját, hogy elszakít­
son már örökre Téged, Ki a mienk voltál. 
Koporsódat virág borítja el: a kegyelet, az 
emlékezés, a szeretet dús virágai.

Oh e gyöngéd, illatos temetkező társak 
között tálán a legkisebb s legszerényebb egy 
ifjú leány kicsiny virága, ki lopva elkísért 
Utolsó Utadon. Egy ifjú leány virága, egy 
iskoláé, ki fehér ruháját halom fatyóladdal 
borítja ma, körű öleli a koporsódot, ho^y 
ódcsatyjakent megsirasson ... am ez ifjú 
leány könyhultatasa közben is ég tele

Imó itt áll 8 búcsúzik tőled gyönge 
számmal, legkisebbik,árvád, a debreceni ref. 
leanjnevelő intézet! És mi búcsúzáéul fej- 
fadra szereinők írni, erők bizonyságul, hogy 
aki a közművelődés számára csak egy mus- 
tármagvacskát is elvetett; az örökkévalóság 
könyvébe irta fel nevét.

Mustármag volt ez a mi iskolánk, mely­
nek Te barázdolta), Te gyű tögettól, majd 
gondozó kezed alatt fejlődött terebélyes gyü­
mölcsbe zó fává: a magyar protestáns egy­
ház legnagyobb, legvirulóbb leánynevelő­
intézetié. ,, _

Fejfád sötét lapjáról pedig a Te neve­
det oh, bizony méltó volna a mi iskolánk 
homlokára Írni fel. Mi megőriznék azt a 
nevet, azzal a gyöngéd szeretettel, amellyel 
Te szereltél minket.

Emlékeztek? mint vívta e most már

A vas- és fémipariskola 
felülvizsgálata. 

Péterffy Lajos dr. Debrecenben.
Nagy fontosságú szakiskola nyílt meg 

Debrecenben az idén. O.yan nagyfoniossága 
van az uj tanintézetnek, hogy jelentékenyen 
hozzájárulhat a magyar ipar fejlesztésűhez, 
am>nt ezt a kassai hasonló szakiskola mar 
eddig is olyan nagymértékben mozdította
e16" A debreceni vas és fómipariskola hiva­
tása lesz, hogy képzett iparosokat neveljen 
a beza és közelebbről Debrecen , varos szá­
mára. Úgyszólván páratlan az u] tanintézet 
a maga nemében; modern felszerelésével, 
nagytudásu tanerőivel, nagy növendék befo­
gadó képesei gevi 1. Az érdeklődés is a leg­
nagyobb mértékben nyiiváuul meg iránta s 
t bo százan iratkoztak be az uj iparlsko-
lába‘ Az uj szakiskolát tegnap vizsgálta fe­
lül a kormány részéről Péterffy Lajos dr, 
miniszteri tanácsos, az ipariskolák országos 
felügyelője, aki a legnagyobb megelégedéssel 
nyilatkozott a szakiskola mintaszerű bérén- 
dezeséröl.

Partei ffy Lajos dr. különben látogatást 
tett a debreceni siketnómák tanintézetében 
is. Annyiban érdekli az ipari oktatást ez a 
látogatás, mivel már ez évben „slőjd“ tanto- 
lyamot akarnak nyitni a siketnema gyerme­
kek kiképzésére. , .,

Hivatalos látogatásainak során felke­
reste a kormány kiküldötte Kovács Józsti 
polgármestert és a többi városi főtisztvise-

A kereskedelmi és iparkamara részéről 
Stégmüller építész üdvözölte a miniszteri ta­
nácsost. Meleg szavakkal juttatta kifejozesie 
az egész város örömét és báláját a kormány 
és képviselője iránt. Az uj szakiskola

o fin ingek o 
fiú kalapok 
fiú harisnyák

legolcsóbbak. 
Piac-u. 50. 
Szent ftnna-utca sarkán.
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naev jövőnek néz elébe Debrecenben. Rajta 1 
Poaf„J a város, hogy a kamarával karöl ive
felvirágoztassák a nagyfontosságu taninté-
Zetöt'póteiffy dr. szép szavakban mondott 
köszönetét a meleg fog tálalásért, .Ba^ódjó- 
„ek a során kifejtette mindazon índoíokat, 
amelyek a kormányt arra ösztönözték, hogy 
az a1 földi metropolist a szakiskola által még- 
ínbban ipari középponttá tegye. Fejtegette 
az ipariskola nagy jövőjét ős rámutatott azon 
vitra amelyen a kormány továbbra is ha­
ladni fog a migyar ipar fejlesztését ílle-
tőieg‘ Ha igy haladunk tovább, akkor rövi- 
,1 wen” erős nagy iparra támaszkodhatunk. E cél eléS a legfontosabb, hogy müveit ipa­
rosokkal harcoljuk meg a nagy harcot, a
fnilödő zsenge, de nemsokára erős magyar 
inar érdekében. Ezt munkálja a debrecenien 
felállított ipari szakiskola. E nemes célhoz 
0gy lépéssel ismét közelebb vagyunk. Csak 
igy haladjunk tovább - Sic nur ad astral

Az üldözött szerelmes.
Nincs menekvés!

Méla-öltönyük
nagy választékban

Gerö Ernő
I ruha nagyáruházán 

j Piac-utca 41-
I A nap krónikája.

(Az örök ivó. — Mégegyazer szerepei a 
1 kisvasút. — Köznapi házassági tragédia. 

— Hírlapi kacsa — valóság.)

Régen megmondták már a rutinos és ! 
rulina lan tárcaírók, a legkülönbözőbb lapok 
hasátiUin, hogy az élet iela van apró ko- 
médiákkal és sötét tragédiákkal. Az 6 nagy j 
igazságukat bizonyítja a következő eset is, 
amelv rendőri riportnak midenesetre elég 
érdekes — már csak azért is hogy igaz.

Sokan csodálkozni fognak, hogy hogyan 
történhetik meg, ilyesmi, ami gözzel-villám- 
mal haladó korunkban. Hiába 1 Míg most 
sem veszett ki teljesen az emberekből a ro­
mantika. Egv-egy fónysugára vissza-vissza 
tér a légi idők korának.

Ilyen az a mu'atságos kis história, a 
melynek utolsó felvonása természetesen a 
rendőrség, a jó öreg rendőrség komor, bus 
épületeiben zajlott le. Mint az már rendesen 
történi szokott. A történet kezdete minden- 
unpi - egy lobbanó vórii ifjú szerelmes lett. 
Sőt nagyon is szerelmes. Annyira szerelmes, 
hogy manapság már csodálkozunk az ily 
nagymérvű szerelmes. J ... Kálmánba hős­
szerelmes nem valami daliás alak es így 
nem csodálkozhatunk rajta, ha E|l7evá’a8Z: 
tottja nem viszonozta szerelmét. Es e miatt 
az ifjúnak nem volt már sem éjjele, sem 
napala.

Az ifjú üldözésére a legválogatottabb 
módokat használta fel. Kezdetben csak azt 
tapasztalta, hogy mindenütt nyomában van 
a derék ifjú. Eltiltása nem használt, ü.ák 
hosszáig leskelődött ablaka előtt holdvilágos 
éjjel. Egyszerre csak azon vette magát észre, 
hogy megint mellette terem. Mintha egyébb 
foglalkozása sem lett volna — minthogy őt
üldözne. a bavezetés. A második felvo­
nás, mint a bonyolulat már sokkal mulat­
ságosabb. Az ifjú ur gondolt nagy _
merészet, amint azt a színházba 
álruhába öltözött. Erre a célra női ruhákat 
használt. így merészkedett be a szeretett 
hölgy lakásába. A merénylő ifjút véletlenül 
is rövidesen leleplezték.

Ezt a jelenet elhagyjuk, ez már nem 
riport. De azért mégis a rendőrségbe - 
tozik, mivel az üldözött hölgy n®m , gy 
a dolgot annyiban. Erélyesen köve 
bűnös megbüntetését. .

A haradik felvonás - itt is a legrövi­
debb — a panaszos szobájában Játszódott Je. 
Hiaba igyekeztek kibékíteni a síró ] _
— aki különben teljesen önálló h gy 
hivatalos hatalom képviselői, n®m ... ’
Megindítják tehát az eljárást a romantikus, 
de ma már tolakodó ifjú ellen, aki 
tagadja bűnét.

Aki mindig iszik.
Sokan vannak ilyenek, de oly megrög­

zött alak, mint az alábbi eset hőse — való­
sággal riíkaság számba megy. Alaposan fel­
használta rövid idejét a siralmak jgyében, 
arra, hogy igyék és egyre igyák. Valamikor 
jómódú gazdaember volt egy kis tiszántúli 
faluban, de azután elitta rövidesen házát, 
földjét, lovait, felesége hozományait — szó­
val minden megihatőt megivott.

Ott is hagyta rövidesen élete hűséges 
párja. Ezután egyedül bolyongott e loldi 
tévékén, kezebe a csutorával. Most már nem 
volt aki veszekedjen vele, mert iszik, lobb 
szőr került a rendőrséggel összeütközésbe.

! Tegnap is holmi kis botrányt rögton- 
í zött, igaz be volt csípve alaposan. Valami 
' ártatlan hölgyet csókolt meg egesz nyilvá- 
1 nosan. Természetes, hogy az nem ePan a 
I legszebb szavak kiséretóoen tiltakozott a sze 

retet különös kifejezése ellen. Sírva pana­
szolta el az esetet a rendőrségen.

Az ölök ivó meglehetősen kedélyes han­
gulatban válaszolt a vádakra. Sehogysem 
akart emlékezni az utcai jelenetre. Ad 
mondja, hogy állandóan szórakozott. Ezt 
“zutái kénytelen volt a rendőrtisztviselő is 
respektálni A törvény e tekintetben humá­
nus, ez volt a szerencséje Sz- János urnák 
K Miért iszik hát akkor ? — kérdeztek tőle, 
ha tudja, hogy oly hamar lesz szórakozott. 
Meg is kapták rá a választ.

— Hát nem iszik-e az egész világ ? 
fnlvtatta kedélyesen. Ha születünk, ha meg­
halunk - iszunk. Ha bánatunk van ha örü­
lünk - egyre csak iszunk. Hideg ellen, me­
leg ellen, ha egészséges vagy, vagytaa meg 
betegszel — csak igyál 1 Ezt möodj >* min­
denki, nem csoda hát ha iszom. A rendőrs g 
tekintetbe vette a védekezést - amennyiben 
lecsukta a nagy ívj urat kijózanodni.

Revolveres üldözés.
A moder házasságtragédiák között leg- 

meeszokottabb az úgynevezett »r0/0.1™.™8 
üldözés“ cim alatt szereplő kimenetel. Majd­
nem mindennapos ez a jo debreceni rendőr­
ségen. Mindig akad egy két bus férj aki 
nem Testei ezy revolvert beszerezni fele-
Bége jüldöz^sórej1. m természetesen a
rendőrségre fut azonnal, hogy. segítsenek a 
ba In A®szegény rendőrtisztviselő ilyenkor
azt sem tudja, hogy mit tégy«?- ,ßHa egyszer-kétszer fordulna eio az 
ilyen eset, hat nem sokét törődnének vele. 
De már úgy latszik, hogy egész divat lett a 
,,ő.°lv«r=e-Idö-fa". Sok «ri ,m,.Äto.k 
tartja, hogy 6 is beléphessen a „revolveres
üldözők m^tzélhéten például, valami 3-4 
ilyen eset fordult csak elő. D® azel6tLd»g$
napon egyszerre három revolveres u dozö
ellen is tettek panaszt. ,Xalan fl áUa-
éjjeli álom“ — ha valók e furcsa álla
potok^ több is valami Mészáros Sándor 
ellen tett a felesége feljelentést, mint „revo - 
verrel üldöző“ férj ellen.

Gyilkos merénylet, vagy 
öngyilkosság.

Hogy a nagyközönség helyes informá- 
oiókat szerezzen, kötelezek vagyunk kijelen­
teni ho»y Szőke Imre pékinas csakugyan 
el ürít és pedig titokzatos körülmények kö­
zött. A titokzatos homályt kereső hasábos
szenzációknak is hadd legyen hoevha
igazuk. Utó végre is fellehet te^i, hogyha 
egv modora pékinas eltűnik, mindjárt ön 
ovii kos is lesz, vagy esetleg valamelyik hír- 
f.p!r6 o, kedvéin „gyük« merényiéinek
esik áldozatul. . .

A mai korban, midőn minden téren oly
3yaUmode?^S’pékinl6oketSge“8öngyilkoLk“

és „gyilkos merényletek“ áldozatai.

Dühösködik a kisvonat.
A szegény kisvonat dühösködik. Fáj­

lalja hogy már senki sem veszi komolyan. 
A főispántól kezdve a csizmadia inasig min­
denki sajnálja. „Nem él sokáig már szegény, 
hiszen oly keservesen fuj és Pr^®zö?’Jj"fky 
maid megszakad belé — mondogatja . 
Nemsokára jön már a villamvasut 1 - öru - 
nek az ellenségei. Nemesoda tehát, ha utó
“ír.isa kisvasút elkeseredik. Most már
akaria hogy komolyan vegyék. Bármily 
áronJ i . Megmutatja, hogy még él és szu-

j ^^Tegnapelőtt egy talyigát ütöttél, tegnap
már egy bérkocsit, a Royal előtt. Szóval 
hvild Nemsokára majd valami meg-izomoro. 
doU szivtt cselédleán veti „vágtató“ kereke, 
alá magát. Csak tovább, a csillagok felé

Iskola cipők
nagy választékban

Mandel
Li pót

cipő nagyraktáii’ban 
ZPiB-O-IxtOSL 40.

Megszökött az anyja 
vőlegényével.

Csak 13 éves volt a* istenadta.
Nagy szenzáció hírét telegrafálták teg­

nap Aiadról. Nem kevesebbről van szó, mint
arról hogy egy tizenhárom esztendős leány 
megszökött a saját anyja vőlegényével.

övukics András már hónapok óta jegy­
ben járt Kubioay Erzsébet szemrevaló öz­
vegyasszonnyal. A jegyespár boldogan 
az esküvő napját és nem e- Ä
idilljük csakhamar milyen fordulatot mg
V0nD Az özvegynek ugyanis van egy tizen- 
hároméves Maliid nevű leánya. Jól kifejlett, 

I erős termetű leány. És a még gyermekk - 
! ban levő leány szemet vetett az anyja vőle-

oiosó kézimunkavás&r ezdódött
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góayére. Ha o sókot adott neki, az éppenség­
gel nem volt gyermeki csók és ha meg­
ölelte, nem úgy ölelte meg, mint ahogy gyer­
mek öleli meg inostohtapját.

Idővel a fél fi is eszrevetto a nem re­
mélt szerelmet és 6 is Ián rolni kezdett.
Az özvegy, bárha még mindig jó sorban 
van, mégis csak delelője végén járt, míg a 
leány kívánatos, 1 iss, csábító volt.

— Nem bánom hát — mondotta a 
lánynak — szeretni foglak.

— De csak engem 1 — állott s irkára
Matild.

— Csak téged !
— Hit akkor szökjünk mog, mert tel­

telek az anyámtól.
Gyukics ebbe is beleegyezett. Meg­

szöktek. Azonban az elhagyott asszony ma 
jelentést tett az aradi rendőrségen arról, 
hogyan árulti el őt egyszerre vőlegényé és
a leánya. , ,A szerelmeseket most országszerte
körözik.

8 S

Vasárnapi istentiszteletek. Ma
vasárnap a ref. templomokban az istentiszte­
leti szolgálatot a lelkészek a követke/ő sor­
rendben végzik: Nagytemplomban prédikál 
Baróthy István s lelkész, a Kis templomban 
prédikál Jánosi Zoltán lelkész, a Kossuth- 
uteai templomban prédikál Szele György 
lelkész, az Ispotálytemplomban prédikál K. 
Tóth Kálmán lelkész, a Csapókertben Ko­
vács János népiskolai felügyelő, a Homok- 
kertben Sarkozy Lajos a kollégium szer,lóra, 
a Városi szegényházban Hajdú Zsigmond 
püspöki titkár. — A róm. kath. templomban 
az istentiszteletek a következő sorrendben 
tartatnak: Reggel 6 órakor csendes mise,
7 órakor csendes mise, 8 órakor egyik ke­
gyesrendi tanár, 9 órakor az ünnepi nagy­
misét Gróh Ferenc prépost, plébános végzi 
segédlettel, utána szem beszéd, fél 12 szent 
mise. Délután 3 órakor lytánia, utána rózsa- 
füzér társulatának ájtatossága szent beszéd 
és kormenot és lytániával. — Az ágostai 
hitv. evang. templomban vasárnap délelőtt 
10 órakor az istentiszteletet Hudák János 
segédlelkész végzi.

— Gazdasági bizottság ülése. A
város gazdasági bizottsága ma, vasárnap dél­
előtt a városháza kistanácstermében ülést 
tart, melyen több rendbeli nagyfontosságu 
folyó ügyek kerülnek napirendre.

— Nyugalomba vonult felügyelő.
Bartók Ágoston, a Máv. felügyelője, a deb­
receni üzÍBtvczetőség II. osztályán ,k főnöke 
nyugalomba vonul hosszú és elismerésre 
méltó szolgálatai ipán. Kartársai tiszteletére 
tegnap este fényes bankettet rendeztek a 
Bika éttermében, amelyen több fel köszön­
tőben méltatták Bartók Ágoston érdemeit.

— Kettős vágány Debrecen— 
Püspökladány kötött. A hajdu-
szoboszlói vasúti katasztrófa nyo­
mán Hajduvármegye feliratilagarra 
kérte a kereskedelmi kormányt, 
hogy Debrecen és Püspökladány 
között kettős vágányt létesítsen, 
hogy az itteni nagy forgalom némi­
leg megoszoljon és ezáltal elvegyék 
még a lehetőségét is annak, hogy a 
szoboszlói rémes éjszaka megis­
métlődjék. A feliratot megküldték 
Debrecen városnak is, mely tegnapi 
közigazgatási ülésén azt melegen 
pártolta ős ahhoz hozzá járult.

— Ünnepi megnyitó. A ref. felsőbb 
leányUk dában ma daielőtt volt a minden 
évben szokásos tanév megnyitó ünnepély, 
amely igen szépen s lélekemelőén folyt le. 
Ott voltak teljes számmal a növendékek óa 
a szülők is. Az ünnepély a Kossuth-u cai 
templomban kezdődött, ahol Umy Sámdo 
valló üt már imát mondott. Majd a templomi 
ima után az intézet dísztermében Nagy 
Gyula, az uj igazgató tartott szép meg­
nyitó beszedet. Végül pedig Dicsőfi József 
lelkész intézett buzdító szavakat a növendé­
kekhez és ezzel az ünnepély véget őrt.

_ Dóosy Gedeon bnlesete. A refor­
mátus leánynevelő intézet volt igazgatóját, 
Dóezy Godooat baleset érte ma reggel besta- 
kerti nyaralójában. Az öreg ur régi szokása 
szerint még o hajnali órákban felkelt, hogy 
napi rendes sétáját megtegye a kertben 
Amint azonban a villa lépcsőjén le akait 
szállni, véletlenül megbotlott és lezuhant a 
földre. Szerencsére homokos talajra esett s 
igy csak könnyebb természetű zuzodásokat 
szenvedett. Az eset hire csakhamar már a 
reggeli órákban elterjedt a varosban, sza f 
mosan siettek ki az ismerősök közül rokon­
szenves, mindenki által tisztelt aggastyán 
állapota felől tudakozódni.

— Posta a Csapókertben- Tud­
valévőén a nagyváradi postaigaz­
gatóság a Caapókertban postaigaz­
gatósig felállítását engedélyezte, 
illetve rendelte el A tanács most a 
pnstafiókot a csapókerli Kinizsi-utca 
17. szám alatt állitattja fel. — A 
postafiók ügykezelésbe tartozik a 
Csapó kert, a Móricz-telep és a többi 
arra felé eső külsőségen.

— Eljegyzések. A debreceni állami 
anyakönyvi hivatalban a múlt hé’.en eljegy­
zést kötöttek: Borsó Imre Vilmányi Zsu- 
zsánnával, Madarasi József Lóvay Juliánná- 
val, Kösztner József Orosz Máriával, Mező 
Lajos Juhász Rózával, Petrohai Lajos Pet- 
robai Eszterrel, Zsufos Sándor Bakos Má­
riával, Szigeti Endre Sschvalb Honával, Ba­
logh Imre Csorba Zsófiival, Arany Mihály 
Pásti Zsursínnával, Lóoárd János Kovács 
Máriával, Pap Kálmán Tóth Eszterrel. — 
Menyasszonyi kelengyék, valamint női di­
vatáruk legjobb minőségben, szabott áron 
beszerezhetők Szépe Lajos üzletében Kos­
suth utca 6.
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— A debreceni zenekedvelők köre
folyó hó 6-án vasárnap délután 4 órakor a 
debreceni zenede helyiségében közgyűlést 
tart, melyre a kör tagjait tisztelettel meghí­
vom. Tárgysorozat: 1. Jelentés az 1807—8. 
évi hangverseny-évadról. 2. A pénztári szám­
adások s a számvizsgálók jelentésének beter­
jesztése. 3. Az alapszabályok megállapítása 
és a választások megejtóse. Simonffy Emil, 
elnök.

— Házasságkötések, A múlt héten 
városunkban a következő házasságkötések 
történtek : Bornyi Gyula ref. Ecsedi Zsuzsan­
nával, ónodi Szűcs Gusztáv ref. kómori Mikó 
Vilmával, Séra Sándor ref. Mag Juliánnával, 
Császi Bálint ref. Agárdi Margittal, Dilién 
Sándor ref. Vértessy Juliánnával, Tóth Mi­
hály ref. Nagy Máriával.

— Turisták a Hortobágyon.
Megiríuk tegnap annak a két „ga­
rabonciás“ diák történetét — akit 
beakarták csapni a jó öreg Máv.-ot. 
A hortobágyi elöljáró csak tisztes­
ségre akarta megtanítani a két hetven- 
kedő diákot. Gyalog kellett haza­
jönniük az urfiaknak. — Ámint ér­
tesülünk, feljelentették a „basáskodó“ 
elöljárót, amiért illő respektusra

tanitatta meg őket a jó óreg Mív. 
iránt. „Nem is járja, hogy mindenki 
csak a vasúton elégítse ki, kedé­
lyes passzióit,“ — amint az elöljáró 
nagyon helyesen megjegyzi.

— Csendélet Hoeezupályiban. Ke­
délyesen folyik az ólet a hosszupályi hatá­
rában fekvő dinnyeföldeken. Marádi Péter 
hosszupályii lakos dinnyét szállított be sze­
kéren a földekről. Jártában találkozott Fra- 
nerik Lajos dinnyecsősszel, akivel valami 
felett összezördült. A szóváltás hevében a 
dinnyecsősz lekapta válláról a töltött fegyvert 
és meghalsz kutya cimü kiáltással célba vette 
Marádi Pétert. Mielőtt azonban a puskát el­
süthette volna, a jól megtermett, testes Ma­
rádi megragadta és kicsavarta kezéből a 
fegyvert és kegyetlenül nyakonverle. A vere­
kedésnek végül a dinnyeföldeken levő mun­
kások vetettek véget, akik az esetnek szem­
tanúi voltak. A csendőrség megindította az 
eljárást a merénylő dinnyecsősz ellen.

— Tolvaj cselédleány. Tóth Erzsébat 
züllött oselédleány, kit igen értékes gyűrűt 
lopott nemrégiben Márián Mária kofaasz- 
szonytól. Tóth Sándor detektív útmutatása 
szerint elfogták tegnap a tolvaj cselédet, akit 
már több bűn is terhel.

—Debreceni seinésziskola. Vet­
tük a következő sorokat: Egy buda­
pesti lapnak szeptember harmadikán 
megjelent közleményéből azt a té­
ves magyarázatot vonták némelyek, 
— mintha debreceni szinészisko- 
lám megnyitása akadályokba üt­
köznék. — Kijelentem, hogy sem­
miféle akadály nincs és nem is le­
het, és hogy említett szinésziskolá- 
mat, valamint a szavalás külön 
tanfolyamát úgy, amint hirdetve 
volt, szeptember hó 15-én délelőtt 
11 órakor megnyitom. — Solymosi 
Elek.

— Belezuhant a sülyedőbe. Ma
délelőtt a színházban súlyos természetű sze­
rencsétlenség történt. Az ott dolgozó villany- 
szerelők egyike, saját vigyázatlansága közot- 
keztében oly szerencsétlenül zuhant a szín­
padi sülyesztőbe, hogy a jobblába térden 
leiül eltört. A szerencsétlen munkást lakásán 
ápolják.

— A derék fiú. Papp Imre hajdú- 
dorogi gazdálkodó már huzamosabb idő óta 
észleli, hogy gabonaraktárát tolvaj dézsmálja. 
A napokban egyszetra másfél mótermázsa 
búzája lünt el. Feljelentést tatt a csendőrsé­
gen a dologról, amely aztán kiderítette, hogy 
a tolvaj nem más, mint a saját fia.

— Elfogott szökevény. Az éj­
szaka a rendőrség elfogta Deák Ist­
ván nagyváradi szabó tauoncot, aki 
az utcákon csavargott. A fiú na­
pokkal ezelőtt megszökött gazdájá­
tól Gyöngyössy József nagyváradi 
szabó mestertől, állítólag rossz bánás­
mód miatt.

— A mulatság vége. Szalay Imre 
a Dréher sörosarnokban hetes. Tegnap sza­
badnapja volt és nagy mulatságot rendezett. 
A mulatság reggelig tartott, amikor is ke­
gyetlen berúgott, amikor is kegi ellen beru- 
gott állapotban támolygott hazafelé. Dülön- 
gőzós közben a vásártéren jöttében valami­
ben megbotlott és oly szerencsétlenül vágó­
dott a földre, hogy jobblába kificamodott. A 

^ mentők beszállították a közkárházba.
— Magyar királyi államvasutak 

I üzletvezetőségo jelenti, hogy a Saloniki— 
Zibeftso. Űsküb —mitrovicai vonalon szept.
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enyasszonyi és esküvői selyem
blúz és ruhákra, minden árban, minden árban, mindig a legújabb fekete, fehér és színes 
„HENNEBERG-SELYEM“ 75 krtól 11 frt 35 krig inként. Bórm. már el vámolva ház­

hoz szállítva. Minta postafordultával. 4

Az 1908-as nagy divat TW
a dusesso mess a line továbbá ajánlom: 
Rádium, Lonisicume, Taftsifon, dusesse, Cröpe 
de Chine, Eolienne, Voile, mirtus-selyem, 
damaszt, brokát, gazo, Moire, Schott, Chiné, 
Pókin stb. Megrendelések bármely nyelven 
intézendők Seiden Fabrik HENNEBERG. 
ZÜRICH, a német császárné udv. szállítója

/
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hó 2-től az összes forgalom szünetel. — To­
vábbá nagy árutorlódás miatt kocsirakományu 
szállítmányok átvétele, — gyorsáruk, élelmi- 
cikkek és élők kivételével, f. hó 2-től 15-ig 
St. Póiten L/B trs. állomáson beszüntettetctt. 
Debrecen, 1908. szeptember hó 4. Az üzlet- 
vezetőség.

— Notórius bujdosó. Elek Gá­
bor hajdúböszörményi földönfutót, 
akit a múlt héten már két betörés­
ért köröztek, tegnap Nagyváradon 
tettenerték, amint —kenyeret lopott. 
Csillapítani akarta az éhségét. Etek 
Gábor elzülött egyén, aki valaha 
jobb napokat látott. Letartóztatták.

— Fényes Annuska által énekelt 
„Dal a kis harangról“ cimü gyönyörű dal 
zongára 20 fillérért kapható Aczél Henrik 
modern antiquariumában.

— Carmellini a Bikában. Tegnap 
este mulatta be a Bika színpadán Carmellini, 
az ismert bűvész csudálatos mutatványait. 
Az idő nem nagyon kedvezett neki, de azért 
hatalmas tapsvihar követte a mester bámu­
landó mutatványait. Carmellini ma este is 
fellép s bizonyára mára már jó időt is vará­
zsol magának a bűvész.

— Szüreti mulatság. A debrecen, 
famunkás, nyomdász, vas- és fémmunkás, 
építő-, ács-, folomivelő-, malom- es vasúti 
munkás, cipész-, csizmadia- és szabómunkás 
ifjúság ós munkásnős a közös könyvtár ja­
vára ma vasam,ip, szeptembor 6 án a Margit- 
fiirdő újonnan rendezett kerthelyiségében ós 
dísztermében vilagpostával, szerpentin és 
konfetti csatával, tréfás játékokkal ós tánccal 
egybekötött szüreti ünnepélyt rendeznek.

—- Szerencsétlenül járt munkás.
Bácsik József, a vasúti faipar rész­
vénytársaság alkalmazottja, tegnap 
vigyázatlanságból levágta hüvelyk 
ujját a géppel.

— Azonnal eladó Vónkert első járás 
10. szám alatt egy szőlő csinos házzal. Van 
szép szőlő és szép gyümölcsös. Értekezhetni 
Nap-utca 5. szám alatt az utcai lakáson.

- Eljegyzés Maroth Sándor a deb­
receni hírlapírói kar rokonszenves, szép te­
hetségű tagja, a „Debreceni Független Újság“ 
segédszerkesztője eljegyezte Brukner Ödön 
aradi magántisztviselő szép ós nagymiivelt- 
sógü leányát, Irén kisasszonyt.

— Alföldi Karoly tácintózetében
a tanfolyam szept. hó 12-ón megkezdődik. 
Beiratások eszközölhetők d. e. 10 órától 
12-ig, d. u. 3 órától 5-ig. Lakása ós táncz- 
intózete Póterfia-utca 2. sz. Telefon sz. 510.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a Helybeli állami anyakönyvi hiva­
talba a következő haláleseteket jelentették be: 
Jámbor Zsigmond ref. 45 éves, Jagicza Mik­
lós róm. kath. 52 éves, Nagy Imre ref 5 éves. 
Temetkezésekét legelőnyösebben vállal, úgy 
egyszerű, mint díszes rendezésben Dankó 
M. utóda Dankó Béla temetkezési intó-

— Ügyvédek és kereskedők 
figyelmébe. Az uj végrehajtási tör­
vény értelmében szükséges „Beje­
lentés“ és „Értesítés“ nyomtatvá­
nyok kaphatók Hegedűs és Sándor 
papirkereskedésóben. — Debrecen 
Kossuth-utca 11.

— UJ zeneiskola Debrecenben. P.
Nagy Zoltán zeneiskolájában a beiratások 
megkezdődtek. Tandíj az al-,ó osztályokban

4 foiint, a felső osztályokba 5 forint havon- 
feint. Hivatalos órák: d. e. 9—12-ig, délután 
3—S-g. Helyis g: Hatvan-utca 7. szám, 
emelet.

— Teljae ellátásra tanulásbeli ellen­
őrzéssel elvállal 1—2 középiskolai tanulót 
izr. tanár. Cim a kiadóhivatalban.

— Iskolaszerek u. m. füzet, rajztömb, 
rajztábla, körzők, iskolatáskák legolcsóbban 
Tneisz Arthur papirkereskedésóben, a Bika 
szálloda mellett.

— Iskolakönyvek ódon és uj álla­
potban Talegdi K Lajos utóda, Eperjossy 
István cégnél baszerezh-Aők. Ugyanott min­
denféle iró és rajszar is kapható.

Találtatott egy forrás, ahol nrnden 
szülő ós tanuló tankönyveit uj ós használt 
állapotban, úgyszintén Írószer szükségletét a 
legolcsóbban szerezheti be. Saját érdekében 
áil tehát Aczél Htnrik modern antiquriuma 
könyv- ós papirkereskedését felkeresni. — 
PLc utca 24. a ref. kőtemplommal szemben. 
Telefon 575.

— Szülök és tanulók figyelmébe 
ajánljuk a Hegedűs ős Sándor-eigét, ahol az 
összes iskolákban használt tankönyvek ódon 
és uj állapotban beszerezhetők miudentóie 
papír-, iró- és rajzazerekkel együtt.

_Iakol&köay vek beszerzésére ajánl­
juk Ántalfy József könyv- ós papirkereske- 
dísét. Piac utca 44.

— Dr. Jóiia Ölön nőorvos ós belgyó­
gyász (specialista), rendel délelőtt. 9 - 10 ig, 
délután 3-4-ig, Debrecen Batthyány-utca 
11. szám.

Ha jó tartós élű zsebkésre, 
ollóra vagy beret vára van szük­
sége, ne mulassza el felkeresni 
Mentze Henrik újdonságok áru­
házát Kossuth-utca 4. sz.

Kauciósikkasztások és más bű­
nök terhelték. Ekkor kitűnt, hogy 
úgy a szerződésre, mint a nyug­
tákra a lcávóházak tulajdonképpeni 
tulajdonosának, Jauser György nő­
nek, szül. Mayer Boriskának, Mayer 
Benedek leányának nevét ráhamisi- 
tották.

Yárady erre azt követelte, hogy 
Arany adja vissza a váltókat. 
Arany azonban azt vallotta, hogy a 
pénzt May érnék átadta ós pénzzel 
nem rendelkezik. Várady Béla erre 
följelentette Arany győzőt a rend­
őrségen, akit hosszabb kihallgatás 
után letartóztatott, a tényállás az, 
hogy Arany Győző a szökevény 
Mayerrel összejátszott. Arany Győző 
mérnök különben rovottmultu, amint 
ez most kiderült.

FTILT-TÉB.
E rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé 

get a szerkesztő.

BRÁZAY SÓSBORSZESZ 
FOGKRÉM A LE ©JOBB*

Letartóztattak egy bu­
dapesti mérnököt.
Csalt és váltót hamisított.

— Fővárosi tudósítónktól. —
A rendőrség letartóztatta Arany 

Győző mérnököt, aki sógorát, Va- 
rad.y Bélát tízezer forintig megká­
rosította. A letartóztatás előzménye 
az, hogy Yárady Béla vidéki ká­
vést, Arany Győző felhivatta Buda- , 
pestre, hogy társuljon itten Mayer | 
Benedekkel, a Magyarország-ká- 
vóház és a Zóld-koszoru-szálloda 
tulajdonosával. A társulás meg is 
történt. A szerződésben kikötötték, 
hogy Yárady May érnék junius 3-án 
500Ó koronát, julius 3-án ugyancsak ' 
5000 koronát tizet. Yárady nak nem 
volt forgótőkéje. Két váltót adott, 
amelyeket Arany Győző vett # át. 
Azt mondta Yárady nak, hogy pénzt 
nem tudott ugyan szerezni, de 5000 
koronát már átadott Mayernek. 
Erről nyugtát is mutatott fel. Ez 
júniusban történt. Júliusban meg­
ismétlődött az eset. Julius 3-án 
Mayer megszökött Budapestről.

denavatto

Vasas Kína-bora.
A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállításon

államd'.jat és aranyérmet nyárt.
Erősitőszer gyengélkedők, vérszegények és 
lábzók részére. Étvágygerjesztő, Megerősítő, 

vérjavitó szór. — Kiválóan jóizü.
Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata 

Kapható:
J. Serravalló-nál
1229 Triesz-Barcola.
A ervőgszertárakban lit. ü. 2 kor. 60 fill. 

s-y * 1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

%=

GYERMEKUSZTJE
csecsemők, láöbadozók, 

gyomorbajosok részére.
A legjobb alpesi tejet tartalmazza
üysrmekápolásrol iwieroiMmipitiit- NESTLÉ

Bécs I.Biberslrasse 11.

Y fest, mos, tisztit!
J Debreczen, Széchenyi-». 42.
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SANAT6GEN
megbecsülhetetlen erősítő és fris­
sítő szer mindazoknak, »kik 
rosszullétről vagy Wyadtságrol 
panaszkodtak, de különösen
idegesek és gyengéknek.
Több mint 7600 orvos által fényesen 
ajánlva. Kapható gyógytarak es drogue- 
riákban. Hálairatokat bementve is in­
gyen küld BAUER Cie Berlin S. W. 48-

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ara egy 
negyedévre 3 JkOTOilB,. Meg­
rendelhető Arany János-utea -- 
szám, Flung ária épület, földszint 
2 ajtó.

TAVIRA! és TELEFON
Kossuth Ferenc jobban vagy.

Egy hét múlva elhagyja az ágyat.
Budapest, szeptember 5. A nagy 

beteg miniszter állapotában örven­
detes változás állt be a tegnapi nap 
falyamán. Rövidesen elfogja hagyni 
az ágyát. — Orvosai azt mondják, 
hogy a túlzott munka ártott meg a 
miniszternek. Mindenütt általános 
az öröm a várvavárt javuláson.
Gróf Zichy azonnal hozzá sietett. 
Sokáig beszélgettek bizalmasan. -- 
Kossuth orvosai véleménye szerint 
egy hét múlva elfogja hagyni a be­
tegágyat.

Agyonütötte a vlrágceerép.
Budapest, szeptember 3. Kónicz 

Emil magánhivatalnokot, ma, amint 
a Podmaniczky-utcán haladt, a 
40-ik számú ház emeletéről lehul­
lott virágcserép agyonütötte. A Ró­
kusbán haldoklik.

Tolsztoj születésnapja.
Moszkva, szeptember, 5. A fő- 

kormányzó egy a polgármesterhez 
intézett rendeletben a büntettek meg­
előzéséről és megakadályozásáról 
szóló törvény értelmében megtil­
totta a moszkvai magisztrátusnak, 
hogy bármiféle Tolsztoj nyolcvan- 
éves születésnapjára vonatkozó kér­
déssel foglalkozzék. Tolsztoj jubi­
leumának megünneplését a városi 
tanintézeteknek is megtiltották.

Tőrök vaeuti sztrájk.
Szaloniki, szept. 5. A szaloniki 

—konstantinápolyi összekötő vas­
úton az általános sztrájk miatt megy 
szüntették a forgalmat. A szalonikii 
villamos közúti vasúton is szünetel 
a forgalom.

Bos&yikorszíg sírkínya.
A „Debrecsen“ eredeti regénye.

Irta: Tomic Eugen. 80
— Ha őt letöröd, fényes ábrázatu ur, -- 

szólt a csehája alázatosan, égé «Hercegovina 
melléd áll. Ó dolgozik egyedül ellened U 
ínserli rád az egyszerű népet, mondván: Jón 
majd más vezir Stambulból és neked szokni
kell 1^SUgybÓéijejC) ahogy nem szököm, — 
+nvi ki Husszein Majd elvárom fegyveres kéz- leí‘a harc"éjén, 'ahogy Bosznia v,lésének

llllk' Alig ejtette ki Husszein e szavakat, Vi- 
daics Ali lépett a szobába. Husszein orom daics _ q01°0SZ doigot találtam, testvér a
merre csak mentem. A Szávamenten kivéve 
a te kerületedet, az Altomantovicseket, mind 
ellenséged. A Drina mellékén szinten csak
úgy ^n-Az . . Tuzla kapitány és áruló 
unokatestvérem mind elfordították tőled a be­
iket és spahikat, hirdetvén hogy nem so­
káig tart az uralmad. A szultán rád tor és 
letesz. Sarajevóban elégedetlen a kalmársag. 
Az agák nyíltan hirdetik, hogy a te ellensze­
gülésed S'ämbul ellen, megrontja a kereske­
dést Ezért nekik kell legelőbb megnyitni a 
kapukat az érkező uj vezirnek.

— Nézd a nyomorultakat — szolt Husz- 
szein mérgesen. - Az előtt szabadiéként 
dicsőítettek, most elárulnak és vesztemet
akarjak?Ne ugy legyen. De
halljad a legfontosabbat. Két nappa ezelőtt 
a rnolah, a te őszinte híved, levelet kapott 
Resid pasától, amelyben azt ina, hogy nagy- 
ion el téged a molah es forduljon a pasához. 
Mert már jő a harmincezer főnyi császári 
sereg, Kara Mahmud pasa vezénylete alatt, 
hozván magával a fermánt, mely Mahmudot
üll°ti Mhid a hárman hallgattak egy ideig.t e 
ilyen az oszmán becsület, szólal meg
^ — Becstelenebbek ők a pogánynál
szólt Zlatarevics bég dühtől reszkette.

— Mit szól a molah ? — Koidezto Húsz
szein Alit.

(Folyt, kov.)

Globin
czipőtisztitószer

légszebb
o

őrt puhán.ésggfeszen tartja.

OSERS és BAUER
I BUDAPEST, VI., Podmaniczky-utca 18, 
I W I E N, XX., Dresdnerstrasse 81- 90

Bensin-iolcomo oilok
Be23.5BÍn.-333.otorok:, szívógáz-motoroí.
A jelenkor legolcsóbb üzemereje. Üzemköltség ön­
erőnként 2—3 fillér. Több száz telep üzemben. Ked­
vező fizetési feltételek. Elsőrendű szolid gyárJ“(D ' 
Árjegyzékkel és költségvetéssel díjmentesen szolga- 
íunkgyAz utóbbi időben a következőknek szállítottunk í 
gépeket: Schlosz János és Társai, Szász-Vesszős 8 HP 
cséDlő szerelvény, Papp Janos lháros-Bereny 8 hF,l 
Nagy J Tsa Boglár 6 HP, Takács Imre malom* 
dom« Pásztó 75 HP szivógáz-telep, Stenger Vilmos| 
Nagy-Topolovecz SO HPJlj^i^mosjiagyjjrj.j

1—1908. ig. V. sz.
Hirdetmény.

A törvényhatósági bizottság legtöbb adót fizető ta|jai ^O9- ^
szóló névjegyzékének összeállítása,, illetve kiigazítása cetből a legtöbb
odói fiatok névsora a folyó 1908. ev szeptember ho 4-tol 8 napra az 
inon. XXI t -cikk 25 §-a rendelkezéséhez képest a varos fojegy . hivatalban közszemlére kivetett és ott az az érdekeltek által a hivatalos 
órák alatt (d. e. 8—1 óráig megtekinthető. Az igazoló választmány a \&g 
több adót fizető törvényhatósági bizottsági tagok 1909. lep­
nek összeállítása, illetve kiigazítása tárgyában üléséit a f. 1906. ev szép 
tpmhpr hó 14 és 15. napiam délután 3 óratol 6 óráig tartja. ^

Felhivatnak tehát mindazok, akik a közszemlére kitett névsor e 
felszólalni kívánnak, vagy az 1886. évi XXI. t -cikk 
adójuk kétszeres beszámításának kedvezményét az 1909. evre igeibV" 
venni óhaitiák hogy a fent kitűzött hatandó alatt, vagy az igazoló va 
lasztmányJ ülésein élőszóval vagy Írásban jelentkezzenek es jogosulteagUe 
kát igazolják, annyival is inkább, mert későbbem felszólalások íig.y
vetetm^nem^nak^ t_oikk 26. §-a értelmében államadójuk kétszeres
számítását igényelhetik: az állami-, felekezeti-torvenyhatosagi-, községi 
és magántanintézetek tanárai; a tudományos akadémia tagjai, az aRa 
dómiai művészek; - folyóirat és lapszerkesztők; a lelkészek, - az F 
és kereskedelmi kamara bel- és kültagjai; - úgyszintén a magyar allam 
ban érvényes oklevéllel ellátott tudorok, tanárok, ügyvedek, bírák, oivosoh, 
mérnökök, építészek, gyógyszerészek, sebészek, bányászok, erdészek, gaz 
dászok, gazda tisztek ős állatorvosok.

Debrecen, 1908 szeptember hó 1. •
Az igazoló választmány.
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ankcgyesület
rósjavónytArsaság

Debreczen, Piac-utca 72. szám alatt.
Fogla’kozik a banküzlet összes 

ágazataival.
Leszámítol váltókat, utalványo­

kat, nyílt tételeket stb.
Törlesztéséé vagy kamatozó köl- j 

csont nyújt bekebelezés mellett 
földbirtokokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, 
árukra stb.

Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, 

folyó (eb<>k) számlára, pénztár­
jegyekre es

Vállalkozik minden egyéb bank­
ügylet kötésére.

Az Igazgatóság.

SS irodalmi test
Debrecen. Eiao-ti. 9- sz.

- * -
Előleges értesítés.

Tisztelettel hozzuk a t. közönség 
tudomására, hogy intézetünket folyó év 
szeptember hó 3-án megnyitjuk és be­
hatásokat már most elfogadunk fém­
jelzett helyiségeinkben.

a) Nyelvtanfolyampkra: nemet an­
gol, francia, olasz, esetleg a magyar
nyLlhje Német, francia, angol, olasz ke­
reskedelmi levelezésre.

c) világirodalom történet, művészet­
történet és aesthetikára. ..

A nyelvtanfolyamokat a Berlitz- 
módszer szerint vezetjük, a tanítvány az 
első leckeórától kezdve csakis a meg­
tanulandó nyelvet hallja s beszéli. Nyelv­
tanáraink kiválóan képzett külföldi 
(ugyanazon nemzetbeli) tanerők. A többi 
tanfolyamokon ugyancsak elsőrendű ta­
nárok oktatnak.

Tandíj havi 10 korona.
Magán és cercle-tanitás. Nappali és 

esti tanórák. Prospektusunkat ingyen ős 
bórmentve küldjük.

Az igazgatóság.

ír, nmgty 
grimfii, villan-

Iskola czikkeket
könyvtáskákat, könyv- 
szljjakat, tokk és toll­
tartókat, tentatartókat, 
palatáblát, Irént, tollat 
és kőlronokat csakis a

Párisi nagy bártan
lehet olcsón vásárolni.

Okulárium
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 15. 
félemeleten. Wien, I. Kärtnerstrasse 39. 
Megfelelő szemüvegek ingyenes orvosi 
rendelés naponta 9 órától 7-ig Márkus 
dr. vezetése alatt. Szemüvegek és orr- 
csiptetők 3 koronától feljebb. Színházi 
és távcsövek minden kivitelben dús vá­

lasztékban.
Zeis-Trieder látcsövek.

FAZEKAS IMRE
is taposókádak kínált

és uj, minden nagyságban és
m ennyiségben 
o o lca.plia.t0k: o o

Villamos-világítás és Erőátviteli Vállalata az 
Egyesült Villamossági ós Képgyár R T. kép­
viselője. Iroda Debrecen, Plao-utoa 77. szám
^ (az udvarban). — Telefon szám 567. ^ i __ «. "1ZX

Elvállal Villamos Világítási berende- MAtOPTIQ-IITPÍI 1
zéseket, lakások, üzletek és egyéb || V I V 2 llvl Ulvd ■ V
helyiségek részére a legszolidabb ki­
vitelben erőátviteli mótorberendezése- 
ket. Nyomdák, műhelyek, szivattyúk 
stb meghajtására a leghasznosabb kivi­
telben, Telefon és szobacsengő berendezéseket. B , ,

Szállít mindennemű szerelési anyagot, csilá- A íz 1 nirflptni SIkAT 
rókát,dynamó-gépeket,motorokat,műszereket. || f^|\| HU Uvllll C1IVC11 
iv- és izzólámpákat dr. Just Wolfram lámpákat,
Tervek és költségvetés díjtalan.

KARDOS SÁMLIT
dr. GABOR JENŐ E
társ-ügyvédi irodája f. évi augusztus 
16-tól kezdve Ipar- és Kereskedelmi 
Bank, Piac-u. 58. sz. a. palotájában 
I. emelet 14. ajtó szám alatt van.

Iskolás-
gyermekek részére, kész fohérnemfiek 
zsebkendők, harisnyák, paplanok, 
matráook. pokrócok, (flanell takarók) 
és ágyterltők legnagyobb választók­
ban s legjutányosabb árakon kaphatók

Kardos László
vászon- ós kelengye-üzletében

Debrecen, Kossuth-u.9.

még pedig sikerrel, az forduljon 
az Általános Tudósító (Leopold 
Gyula) hirdetési osztályához, B - 
pest, VII., Erzsébet körút 4L, 
ahol hirdetéseket az összes lé­
tező bel- ós külföldi hírlapokban 
és naptárakban kiváló szakérte­
lemmel, lelkiismeretesen, ponto­
san és szolid árakon eszközölnek. 
Több mint 200 naptár kizáróla­
gos képviselete, vidéki lapok köz­
ponti hirdetési osztálya számos 
hírlap kizárólagos kezelősége. Dí­
szes ujságkatnlógus, képes naptár- 
jegyzék felvilágosítással díjmentesen.

Mérnök-akadémia!

sági cikkek és mindennemű alkatrészek 
állandó raktára. Nagy választók lemez-ujdon- 
ságokban. Elvállalunk villamos felszereléseket, 
mindennemű mechanikai készülékek javítását, 
vas- ós fómesztergályozást, zománcolást, nicke- 
lezőst ós az összes e szakmába vágó mun­

kákat szakszerűen és pontosan készítjük.

I 65
ZDetoreczen,

Hatvan-utca 8. szám.

Telefon 210. Telefon 210.

Földes Sándor
elektrotechnikai vállalata

Debreczen nagytrafik udvar.
Legolcsóban ós szakszerűen készít vil­
lamos villógitási- erőátviteli berendezé­
seket. házi ós magán telefonok, villany 
csengők berendezését és évi jókarban 
tartását, valamint minden e szak­
mába vágó legkomplikáltabb munkát.

penész villany, építészmérnöknek és epites- 
vezetőknek. Fölvételi föltétel 6 gymnasium 
osztály, vagy hasonló előképzettség vagy szak- 
iskolai végzettség. Bővebbet az útmutatóban.

WISMAR, am der Ostsee.
Erőt és ifjúságot

szerezhet ismét az elgyengült, idő előtt 
kimerült beteg, ha köveit az mgyen köny­
vecskében Msorolt utasításokat, mely Köny­
vecskét alábbi címtől postán kérheti mindenki díjtalanul.
Vhyra Társaság Budapest, V. Váci tiörut 78. II. M-

orsajtók
ornyomó-zsákok
szöl lözuzd le,
faputtonok

raktára

Sesztina Lajos
vasflzletében Piao-ntoa 23.
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ÄPRO HIRDETÉSEK.
O«.: ^ 4o allét, m^n ^ J <'«*. ^ ^

Levélbeli - P-— 'eTtib<,yn

í ra ra ro ra ra ra APré
hirdetések előre fi.etendík. OS VSi K3S OS C» CÜ

Ajánlat.
Clmbalmozni jutányos áron legalaposab: 

ban tanít, kottából, vagy anélkül feellej banJHrMAMív» . Uttli taim, ^v
> * 1 x im vrVa ’ dór Darabos-utca 57. sz.«*8« sraate -üä*finom^ajT^liMma^helyben eladó. Értekez­

hetni Szent Anna-u. 32. __

Tankönyvek legjobban Antalfy Ferenc 
könyvkötészetében köttetnek Piac-u. dl. es 
Hal-u. 6. sz. ____________ ________

Mindennemű férfi és női kalapok tisztí­
tását a legdivatosabb forma szerint és a leg­
szebb kivitelben a legjutányosabb árak szerint 
készítiözv KlssGáborné ntoda BORZA ISTVÁN 
kalapos üzlete Debrecen, Főpiac, (Stenczlnger 
ház). Cilinderek azonnal vasaltatnak.

3 szobás utcai lakás kiadó. Csokonai- 
utca 44. sz. ___

cimbalom pedálos, teljesen uj. 8az^as?n
díszítve gyönyörű hanggal, melynek értéké
500 korona, most minden áron azonnal eladó. 
Darabos-utca 57._________________ _____—

Tankönyvek féláron.
a z ösezes fiú és leányiskolákban használandó
tankönyvek az uj tantervhez alkalmazva fel 
áron kaphatók Harmathy antiquarmmban, 
Füvészkert-u. 14. Iskolatáskák rendkívüli ár­

leszállítással.

1908 szeptember 6

Yillaraos-Yiiagitási es erőátviteli
berendelések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­

lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72 sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekké 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál
Yillágitótestek, csillárok és szerelvények te választéka 

Telefon szám: 568. 1063

Kereslet.

Eladó az Ondódon 29 ol szántóföld uj 
épülettel a Vedres dűlőben, ara 3400 frt, oOO 
forint teherrel. Értekezhetni özvegy Cseresz­
nyés Ferencnénél ugyanott. ___

Jámbor zsigmond kárpitos, szalongar- 
nitura behúzást, dívány ok afi matracokat, javí­
tásokat jutányosán vállal. (Rákoczy) Meszena- 
utca 2. sz. ___________

Egy füszerüzlet olcsón átadó más vál­
lalat véget Kónya-telep 38. ____ j

Joghallgató keresztény házhoz nevelőnek 
vagy instruktornak ajánlkozik. Cim a kiadó­
hivatalban. __________ __ j

Jd fehérnemű varrónő úrnők pártfogását 
kéri. Cserepes u. 7.____________________

Az Ebesen, a vérvölgyi megállónál, köz­
vetlen a vasút mi llett 32 és fi 1 kataszuahs 
hold föld a rajta levő épületekkel együtt el- 
adó. Értekezni lehet: Miklos-utca uJ. sz. a.

Tanuló leány felvétetik Csapó-u. 9. sz. 
Szűcs Bertalan cipőfelsőrész készítőnél.

Polgári és elemi osztályú magánv izs- 
gákra előkészít okleveles tanítónő. Megkere­
sések a kiadóba kéretnek „Tanítónő jeligére.

Irodai alkalmazást nyerhet könyvelés­
ben jártas kisasszony. Cim a kiadóba._____

9 boglya széna és egy kazal árpa-szalma 
eladó. Értekezhetni Löki Sándor megjei 
hajdúval. _____________ ___________ ___I

Mindkét nemű varrásban ügyes árva úri 
leány elfogad házhoz, és házakhoz is elmegy. 
Katin Juliska Széehenyi-utca 43.

Gimnáziumi és polgári magánvizsgára 
elkészítek; rendes tanulókat biztos sikerrel 
korrepetálok. Ajánlatokat „Jogásznak a ki­
adóba kérek. ______________ _______

Ifi Gytirky Sándor papirkereskedésóbe 
egy jó családból való fin tanulóul fölvétetik.

Ki akar
legjutányosabb ős szakszerűen telefonokat, 
villamos csengőket, számjelzőket, tűz- és be­
törés elleni villamos jelzőket berendezte!m ? 
az forduljon Földvári L. Debreceni első elek­
trotechnikai gyár- és villamos szerelési vál­
lalatához. Kossut utca É sz., (az udvarban.)

Telefon 168. sz. Tanuló felvétetik.

X

Varróleányok női szabónőhöz felvétet­
nek. Fenyőne Zngó-u. 6.

Teljes ellátást keresek (kóser kosztol és 
különbejaratu szobát) két gimnazista ham 
részére intelligens izr családnak Egyik n 
lő. a másik 17 éves. Cím id. Kohn Márton 
Komádi Biharm. _______ _______ ____

Ügyes és szolid varrólányok felvétetnek 
Vanger tiándor és társánál Battyányi-u. 1.

Egy jó családból való fiú tanulónak fel­
vétetik Félegyházy János iuszer-uzleteben 
Piac- és Miklos-utea sarok.

Intézeti íttafeh
előírás szerint. — Matracok — pap­
lanok — ágyhuzatok — Flanell taka­
rók — esőernyők — gallérok — nyak­
kendők — zsebkendők — harisnyák

Dologié ís Somossfei'
Debreczen,

Kistemolombazár. $8

ik fel- ( Az

Üli Ott Károly utóda
A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasaa szer a

MOLLITERGIN,
mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) 
üdeségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó 
fehérséget. Megszünteti a kezvorosseget. 
Az eldurvult, kirepedezett és szélkifujta arcot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt teherre s 
puhává tesz! Pouder alá is igen ajánlható!
Hatása gyors és biztos 1 Mint bőrápoló 
szer páratlan 1 Teljesen íemmentes es 
ártalmatlan 1 Égy üveg MOLLULK- 
G1K ára 1 K. Feszítő helye s tőraktára
Mihalüfits Jer: gyógyszertára a nKigyii“-hoz
Debrecenben, b ópiac 3F sz. alatt, a 

Városházzal szemben.

cég áruháza
Kossuth-utca 2. (városháza alatt)

~ feloszlik.
A raktáron levő finom

rendkívül olcsó árért
lesznek elárusítva. 8

[SVflNYVIZ

Kitűnő halion voso- os
Szénsavdus, kellemes, savanykás Izü, vasmentesltett.

ij: rendkívül üdítő asztali víz. ^
F*,. . Orvosilag ajánlva.Üdít, gyógyít.

Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült 
huSő és fövényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hum os ban. mama 
kitűnő hatásúnak bizonyult. - Prospektust kívánatra küld a^orr^™.fig 
Muschong buzlásl gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn. 

Debreceni főraktár Grünberger és Glück cégnél. 1

I
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tOO naptár WséHieoea k6?v1te4#t»1

0ARVENS-SZIVÁTTYIJK
rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.

Kérjen határozottan «

G arve n s-szivattyut
Grarvena • művek, WI JE N1 j: X-X-/52. 
Leveleiéi magyarul él léaetBL Arjegyiék Ingyen ée bérmentve.

Tyúkszemet, b6rkem*nyed6st 
azonnal eltávolít a Kaiscrféle

TYUKSZBBHALÍL
ára 70 fillér.

A legjobb és legerősebb 
sósborezesz az

EBÓSÓSBOBSZESZ
ára 2 K. 1 K #e 30 fillér. 

Postán szállítja utánvét mellett a 
t/nrunr vegyészeti ée koz- 
jltUUlmlil metikai laboratórium.
GYŐR, BAROSS-UT.

BÉSL.HTJMU'Tp
(basmenóe), flromoreörcn legjobb gyógy- i4 

rniDe-, bas* ee lOMtev were s BARiA-íéle fekete áf&űys- ^ 
nemes borevtekát, e?6gy*>r, kaphat* eyógj.reré^ck- H
mmöeeibca uáBH — neL 6 Őseget 8 k-órt bénneutre sízUUt |jlikelőkk meetreesfc MSe vetítésével le •

Felkai Konzervgyár, Barin József j|
rtiiu (Ba.a—miegy). — H<it«a a»Jegy«ke*t (■

Csemege-kemservek
BARTA-fti. erdei 
űek, szörpök, gombe- 

konzenreket,
— legkitfloóbk

•lékel«

ÉRSZEGÉNV8ÉG, ÉTVAÖTTálzAJtSAO, ,®EGE8Sto 
KJégylUaára a leghatáeosabb készítmény a KRIEGStR-félmJ

TOKAJI CHINA-VASBOR.,
Rendkívül kellemes izQ. érésit, tisztítja a vért „

/Kis Öve* ára 8 20 kér. Nagy Öve* 6 kor. Kapható *yégytárakban <| 
[ Postán küldi KORONA-GYÓGYSZERT AB Budapest, Kálvlo-tér.

P1GE5M
elismert legolcsóbb, legezolldabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-köroí)

fényképészeti és festészeti műtermében

■V BtiflAPtSI. VII.. ílÁrá-íll 3D
készülnek csak elsőrendű művészies 
kivitelben fényképnagyitssok, aqusrsli- 
és olajlestméngek. Másolások selyemre, 

háreonura, fára. elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű stb. 
íortOveutestményekkel. Porcellánba égetett fényképek sir 
XaVrg <thOMlrfil küldlek Inguen és bérmentve árjegyzéket?

Meg’lepó haladáfi I

FICHTENIN
\ a legkiválóbb, szabad atmllag védett ezer, mely tninddnfajta fér- 

Igét e iakésban ép úgy, mint mindennemű hernyét, Vér*
I és levélcetútés egyéb kert- és véleményben kártékony élimé* 

kAkat és azok petéit neonnal megéli.
Legmegbízhatóbb védőszer ssnnyog és darése ellem. 
Használati utasítás szerint való eljárás mellett biztosítjuk 

a feltétlen eredményt
í VesérképvIeelSk Magfaroreaág róoeórei

DIAMANT és VADAS •
pest, VII., Damjanich-«. 3». - Telefon 21-61.Budape

bogdany
szerencséje páratlan!

Vásároljunk osztály* ^ 
sorsjegyet csakis;:::

BOGDÁNY S.
fővárosi sorsjegyiroda rz-t.-nál
BUDAPEST,

vívpasvtAisI11*1 1V‘Í a feje“,Vr.
áborfiDfi M Raratvés.MIGRÁ I IV - pasztillát,

8 nap alatt biztosa» bet
r= Tégelye K 1*20=3
0r. KOVÁCS gyógytára 

Budapest. Gyár-utcza 17.
„Tollet«-tithoh“ Ingyen

Beretvás -MIGRAIN-pasztillát,
....*&?."T•'Si.ÄÄKÄ^

BERETVÁS TAMÁS •SS' KISPEST, K"t
Ingyen postai szállitás 3 doboz rendelésnél.

tár

Szállodás; Simon FAI 
Oudapesl. VI.,Vácal-fc8rol 20.o*.

, 100 szoba 2 20 K - tói feljebb, tdasolgálá 
I pel ée villanyvilágítással együtt Fürdő 
I vdepáne kávéháx, étterem. villamos «m 
1 mfgállóhcly az ősbzos pályaudvarok 

hatók íelis

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten ?

Schuller Kaszinó-éttermim;
VI., ANDRÁSSY-UT 30. s*.

Elsőrendű konyhai Naponta leiso-ovtély!

iDrKÖVÍCSl
I hemopaliai rendelő - intézető

Idült betegségekben
szenvedők számáré

I Bafiapeií, Yáezi-körd 18. sz.

{acörmeárul ela6rtn||Ulk ét ■ 
vtltgon el Vannak tarledve.

Első és legnagyobb * 
j motukár ellen védft rés2ü.«tár>.J

HIWDIMEGYEI MÉHÉSZEGYLET

TERMÉKEINEK MEGBÍZOTT ELÁRUSÍTÓJA

DEUTSCH LAJOS
FÜSZERRERESEDÖ PIRCZ UTCZA 38

1 kuT pergetett méz 1 kor. 20 filler.

149-1908.

Hirdetmény.
A debreceni országos tanítói árvaház 

1908 évi szeptember 15-től árlejtést hirdet 
az árvaház s/ámára 1910 január 1-ig szük­
séges tej szállítására. Napi szükséglét hü li- 
tér - Az árlejtés 1908. évi szeptember ho 
7 én d. e. 9 órakor fog az árvaház irodahe­
lyiségében megtartatni. Bánatpénzül «00 kor. 
teendő le vagy készpénzben, vagy ovadekké- 
nes értékpapírokban. Az árlejtés után meg­
kötendő szerződési minta az árvahaz helyi­
ségében megtekinthető.

Ajánlatok az árlejtés megkezdéséig az 
árvaházi igazgatónál adhatók be, később be­
adott ajánlatok el nem fogadtatnak.

Debrecen, 1908 aug. 31-én.
Kozma László árvah. igazg.

Az Ebesen a szováti ut men- | 
tén, Szikszay tanyán 3 —400 ■. 
szép nagy növésű akácfa II 
vasárn -p 6-án délután 2 óra- ■ 
kor elfognak adatni. — A E 
venni szándékozók ott a hely 2 
szinen megjelenni kéretnek. 11

Tulajdonos. |

1 Mi ill* SS
egyik legrégibb é* legnagyobb
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szállítja az

Szivőgtt- 
Benzin- 
Gáz-
Nyersolaj-
Acetylen--------------------
Vezérképviselet és raktár: Gellert Ignác s sa 
Budapest, Teréz-körut 41. — Telefon szám: 12—

A modern gyógyszerek közölt, melyet ,z orvos leginkább rendel az
ide T/TTTIRACITHIISr

e,só
időelőtti gyönge szerv, zetuek, vagy megDOi g kicsapoWs stb. következménye es
időelőtti idegesség, a tűzetés a mslítótnek, mim étvágytalanság
beteggé tesz, az testet Ezért aztán a cSeK y dó ^ idßel6Ul .deggyön-
feledékenység, reszketés féle em, Izgató tsag kezelés alá vetni magát ideje-
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1908 szeptember 6.
I
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Debreceni Galvanizáló Intézet Debreczen,

Szőllőtermelők
a kedvező terméskilátás 
alapján megengedhetik az 
idén maguknak a legtöké­
letesebb szab. 3 erőáttótelü 
acélcsavaru és acólkeretü

„URSUS“
borsasjtó beszerzését. Ké­
pes árlapot szőllőszeti és 
pincészet! felszerelésekről 
ingyen és bérmentve küld:

TóthGyulaDebrecen
Császárfürdö Budapesten.
Nyári és téli gyógyhely, a magyar Irgalmas- 
rend tulajdona. Elsőrangú kénes hevvizu gyógy­
fürdő ; modern berendezésű gőzfürdő, kényel­
mes iszapfürdők, uszodák-, török, kő- és 
márvánvfürdők; hőlóg-, szénsavas- es villamos 
vízfürdők. Ivó-kura. 20 kényelmes lakószoba 
Szolid kezelés, jutányos árak. Prospektust 
ingyen és bérmentve küld
1322 Az Igazgatóság.

Or. Málnai Mihályié JÄÄ“:
Budapest, VI., Terózkörut 39. I. em.
Intemátns és Iskola, bennlakó, fél­
bennlakó és bejáró növendékek 
számára. Elemi iskola, felsőbb le­
ányiskola, továbbképző tanfolyam.
Államórvényes bizonyítvány ok,•kor­
látolt számú növendékek. Gondos 
családias nevelés. Egészséges, tá­
gas helyiségek, elsőrangú ellátás. 
Kiváló tanerők. Bennlakó francia 
és angol nevelőnők. Bővebb felvi­
lágosítást nyújt és kívánatra pros­
pektust küld

"Mindenféle

iskolai szerek
füzetek, rajztömbök, korzók,^ vona­
lzók stb. a legolcsób bevásárlási hely

Mihály Sámuel
papír üzletében, Piac-utca 30. szám.

találmányok és fogalmak
Keresünk folyton jó és szabadalommal védhető 

találmányokat átvenni és értékesíteni azonnal, magas 
készpénz fizetéssel vagy nyereségrészesedéssel az 
egész szabadalom tartósága alatt 

g Találmányok melyek még nem állnak hivatalos 
védelem alatt, általunk eszközöltetnek, illetve meg-
kerostetnek. .

Úgyszintén minden szabadalomjogos és szaba
dalommüszaki ügyekben költségmentesen adunk fel- 

világosnást^^k .ntézond5k. Patentanwälte Ingenieur 

Krug und Professor Aquilar Basel (Schweiz) Freie-

stasse |“abadalmi hivatal találmányok és szabadalmak 

eszközlése és értékesítésére az összes országokban.
A kérdések duplaportóval látandók el.

]E3Lajcl"U-]na-cLh.-SLtz5 lia. t •& r öi k> a.n

a böszörmény fölé vezető köves uttal_ 1 kilomé­
ter távolságra mintegy 11,000 négyszög ol terű- ^ 
letü szőlőtelepem lakóhelyemtől való távol­
ság miatt eladó. Telepemen levő épületek, mely 
a teleDitéssel egy idős, 9-10 esztendős, nagy 
részben ptóhvel fedve. Vau 3 szoba festve, pad­
lózva! előszobával s konyhával. Nyolc méter 
bosszú nrésház, ugyanolyan hosszn pincével. 
Vincellér ház, cselédnáz, istálló 10 drb jószagra, 
kamra, kocsiszén, sortős akol, kitűnő vizű beton 
csöves kuttal. Az épület díszes kerítéssel körül­
véve valamint az egész telep élő kerítéssel sze­
gélyezve. Vau 100 fajta ezőlogyujteményem a 
legkiválóbb fajok képviselve, ogy díszes ebédlő 
helyiséggel. A telep utjai mar termő gyümölcs­
fákkal szegélyezve. Az évi terméssel 22,000 ko­
ronáért kedvelő fizetési feltételek mellett azon­
nal eladó. Az évi szőlős gyümölcstermés 4-bOOO 
koronára tehető. Amennyiben sok épület vau 
telepemen, nyaraló helyis'gul vagy a landó laká­
sul is nagyon alkalmas, sertés hizlalásra is na­
gyon kedvező hely. Levélheti értesítések hrdő-Bé- 
nyére küldendők a tulajdonos Tatar József címére.

az igazgatóság.

Szülők figyelmébe!

ffi TI A HfeträSÄ
6z!Sr.S?“rÄVvl”Ä mély«-

KLEIN IGNÁC-
ZDEBZEbEOZEasT, ZFiac-iatca 24.

S03l'ÜtÍÜ3St'ÍÍI lEtíHH

BOHN M. és TÁRSAI
ISTAG^rHLIKLIISriDA éa ZSOK1BOL YA.

wew

Legrégibb, legnagyobb és legjobb telep e szakmában Ausztria-Magyarországon a

Bohn-féle téglagyárak
Nagykiklndán és Zsombolyán. — Alapittatott 1864. Legelőkelőbb referenciák.

pgT 50 millió évi g-yártóLS
a cs. és kir. szab. BOHN-fóle biztonsági átfedő cserepekből. VASOXYD 
természetes vörös színben vagy kátrányozva. GYÁTMÁNYOK. Bohn-féle 

szabadalmazott biztonsági átfedőcserepek.

1 N.rtIUnd.i ' Legolcsóbb, legszebb, tetőzet. z „S!„b bl,l0„,«el *g
m Bohj1edeöl“7raép 'Tiszám1 a<" Képes árjegyzék és minták kívánatra ingyen és bérmentve, préseit átfedő cserép 203. szám. j$

Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda vállalatánál


